

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750
Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVIII.—Número 17.782

Miércoles 5 de Febrero de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

El Caudillo recibió a una Comisión de autoridades almerienses, presidida por el ministro de la Gobernación

Y al Consejo E. Sindical de Zaragoza que presidía el ministro secretario general del Movimiento

Entre otras audiencias civiles y militares recibió también al piloto inglés que trasladó a S. E. desde Canarias a Tetuán, al comenzar la Cruzada, y a los generales Morato de Tapia y Alvarez Campana

Madrid, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores: Comisión de autoridades almerienses, presidida por el ministro de la Gobernación, teniente general don Camilo Alonso Vega; Consejo Económico Sindical Provincial de Zaragoza, presidido por el ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz; Comisión de la Delegación de la Verenigde Machinefabrieken (Werskpoor), de Países Bajos, presidida por el ingeniero doctor Van Zwet, diector adjunto de Werskpoor; Comisión de la Junta directiva del casino de Madrid, presidida por el marqués de la Valdavia, presidente de dicho Casino; señor Auchean, ministro de Camboya en Madrid; don Enrique Beltrán y Manrique, embajador de España en Managua; mister C. C. Bebb, capitán piloto inglés; con Luis María de Logendy; P. Agustín Gericó Nadal, canónigo arcepreste del Pilar de Zaragoza; fray José María de Madrid, prior de la Orden de San Jerónimo en el Monasterio de San Isidro del Campo Santiponce (Sevilla); don Juan Beneyto Pérez, catedrático de Universidad; don Daniel

Audiencia militar

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha recibido en audiencia militar a los siguientes señores: Don Fermín Gutiérrez de Soto, teniente general, capitán general de la octava región militar; don Ricardo Alonso Vega, general de divi-

sión, a las órdenes del señor ministro; don Luis Díez de Pinedo, general inspector del Cuerpo de Intervención de la Armada, inspector general y delegado del Tribunal de Cuentas; don Manuel Morato de Tapia y Elices, general de brigada de Artillería, jefe de Artillería del Ejército de España en el norte de África; don Manuel Alvarez-Campana Vignote, general de brigada de Artillería, jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército VII y de los Servicios de Artillería de la octava región militar;

don Vicente Calvo Bernard, general de brigada de Caballería, jefe de la Primera Brigada de la División de Caballería; don Juan Biesa Labay, general subinspector del Cuerpo de Intervención de la Armada, interventor central jefe del Servicio; don Vicente Gutiérrez de Luna y Lostao, coronel de Caballería de la Escuela de Aplicación de Caballería y Equitación del Ejército; don José Torres-Pardo Asas, coronel de Caballería, jefe del regimiento de Caballería Dragones Almansa número 5.

EL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL DE ZARAGOZA PRESENTA A S. E. LAS CONCLUSIONES APROBADAS

Madrid, 5.—En la audiencia concedida por S. E. el Jefe del Estado a los miembros del Consejo Económico Sindical de Zaragoza, éstos hicieron entrega a S. E. de las conclusiones aprobadas por dicho organismo sindical. Acompañaban a los componentes del Consejo el ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz; secretario general de la Organización Sindical, don José María Martínez Sánchez-Arjona; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Zaragoza, don José Manuel Pardo de Santayana y el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, don Mariano Rojas Morales, aparte de otras autoridades provinciales.

Una vez presentado al Caudillo los miembros del Consejo Económico, el delegado provincial de Sindicatos de Zaragoza, don Isaias Monforte Extremiana, dió lectura a unas cuartillas en las que puso de manifiesto las realizaciones y las aspiraciones de la provincia de Zaragoza.

AUDIENCIA Y CONDECORACION AL PILOTO INGLÉS MR. BEBB

Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia al capitán piloto inglés mister C. C. Bebb, que condujo el avión que transportó al Caudillo desde Canarias a Tetuán en los primeros días de la Cruzada española; acompañado del segundo jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Espinosa. Durante la audiencia, el Generalísimo le hizo entrega de la Orden del Mérito Civil, que le ha sido concedida por el Gobierno español.—Cifra.

XIV Reunión del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Presidió la apertura el ministro de Educación, Sr. Rubio

Asistieron también representantes del Instituto de Alta Cultura, de Lisboa

Madrid, 5.—El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, ha presidido la sesión de apertura de la XIV Reunión del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. A las once de la mañana, en la iglesia del Espíritu Santo, los consejeros asistieron a una misa, que fue oficiada por el obispo de Tuy, vicepresidente del Consejo, doctor López Ortiz. A las doce se celebró la solemne sesión de apertura.

Con el ministro, señor Rubio, ocuparon la presidencia del Consejo don José Ibáñez Martín, don Joao Pereira Díaz, del Instituto de Alta Cultura de Lisboa; los vicepresidentes señor García Siférez y doctor López Ortiz, y el secretario general del Consejo, señor Albarada.

REPRESENTANTES PORTUGUESES

Entre los congresistas figuran los señores don Joao Pereira Díaz, don Antonio Medeiros Gouveia y don Rui Ferro Mayer, que representan al Instituto de Alta Cultura de Lisboa; los representantes de los distintos Patronatos dependientes del Consejo y todos los consejeros que representan a las distintas ramas de las ciencias.

Palabras del ministro

El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, pronunció unas palabras de bienvenida a los consejeros y de cordial saludo a todos, especialmente a aquellos que han tenido que desplazarse desde distintos puntos de España para asistir a esta reunión y, sobre todo, a los representantes de la nación portuguesa que han acudido a prestar su eficaz ayuda y colaboración. Terminó expresando su seguridad de que el balance de esta reunión del pleno será satisfactorio.

El interventor del Consejo dió después lectura al balance y explicó las inversiones que se han hecho con cargo al presupuesto de 93 millones de pesetas.

LA BIBLIOTECA

El director de las Bibliotecas del Consejo expuso la situación de las Bibliotecas en el último trienio, la organización de las Bibliotecas e interés de sus fondos, que pasan del millón de libros y 100.000 revistas.

ENTREGA DE MEDALLAS DE CONSEJEROS

Por último se procedió a la entrega de la medalla de consejeros a los siguientes señores: don Julio Palacios Martínez, don Laureano López Rodó don Joaquín María de Navasqués y de Juan, don José Botella Llusá, don José Escolar García, don Alfonso de la Fuente Chaos, don Ramón Casas López, don Juan Casas Fernández, don Enrique Gutiérrez Ríos, don Sixto Ríos y García y don Francisco Iniguez Almech.

El ministro, señor Rubio, declaró por último inaugurada la XIV Reunión del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, cuyas tareas se clausurarán el próximo día 8.—Cifra.

Decepción en los ESTADOS UNIDOS ante el fracaso del segundo satélite

A los dos mil metros tan solamente ocurrió la desintegración del "Vanguard"

Cabo Cañaveral (Florida), 5.—El lanzamiento hoy del segundo satélite artificial norteamericano se venía preparando desde hace varios días. Algunas averías en el mecanismo propulsor y las malas condiciones atmosféricas retrasaron hasta esta madrugada la importante prueba, que, por último, no ha tenido éxito. Cuando el cohete fué lanzado esta mañana se formaron bajo la plataforma de lanzamiento grandes nubes de humo y llamas. Parecía que el cohete no saldría, pero a los pocos segundos, de entre las llamas y el humo, se elevó el "Vanguard".

No había subido más de dos mil metros de altura cuando una parte del cohete se desintegró y cayó al Océano. El "Vanguard" se fué desintegrando en porciones y acabó cayendo en el vacío. Algunos fragmentos de cohete cayeron sobre la tierra.—Efe.

SERA PUBLICADA UNA DECLARACION

Washington, 5.—Un portavoz del Departamento de Defensa ha manifestado que el Laboratorio de Investigación de la Armada publicará una declaración sobre el fracaso del segundo intento de lanzar al espacio un proyectil "Vanguard", portador de un satélite artificial.

El portavoz añadió que no sabía cuánto se tardaría en averiguar las causas del fracaso del "Vanguard". La declaración se publicará simultáneamente en Washington y Cabo Cañaveral.—Efe.

NO SABEN CUANDO HABRA OTRO LANZAMIENTO

Washington, 5.—La Armada de los Estados Unidos ha dicho, por medio de un portavoz, que no tiene órdenes referentes a cuándo se ha de intentar de nuevo el lanzamiento del segundo satélite artificial norteamericano.

El portavoz afirmó también que, sin embargo, los conocimientos que ahora se poseían eran superiores a los que se tenían antes del último fracaso.—Efe.

DECEPCION

Washington, 5.—«Oh, no!», exclamó el doctor John D. Sagen, director del proyecto "Vanguard", al serle informado del fracaso habido esta mañana en Cabo Cañaveral. En la Prensa de los Estados Unidos se recoge esta exclamación como la primera reacción oficial sobre el segundo lanzamiento del "Vanguard". Hagen se mantuvo en conferencia telefónica con su adjunto, Walsh, que se encontraba en Cabo Cañaveral, durante los últimos minutos que precedieron a la hora del lanzamiento. Después de enterarse del fracaso, se mostró hondamente decepcionado.

Un portavoz de la oficina de Hagen ha informado que el director del proyecto "Vanguard" permanecerá en su despacho hasta que le sean facilitados los motivos por los que la prueba ha fracasado.—Efe.

El secreto de lo que ocurre, a nuestro modesto entender, es que al público, ese público que hemos dado en llamar «de provincias», le ha dado por no acudir al «parquet», y, en cuanto su corriente de numerario se debilita o afloja la presión, la tendencia del mercado se debilita notoriamente. Y, entretanto, carente la Bolsa de lo que pudiéramos llamar dinero sano, son los especuladores nuevamente los que, comprando o vendiendo, tienen en la mano los resortes para variar de un día a otro la tendencia, según sus tomas de posición o sus apresuradas ventas para la realización de beneficios.

PANORAMA ECONOMICO

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

La verdad es que la actual situación del mercado nacional de valores está desorientando a todos, a los banqueros, a los especuladores de mayor o menor rango y, desde luego, al público en general.

El secreto de lo que ocurre, a nuestro modesto entender, es que al público, ese público que hemos dado en llamar «de provincias», le ha dado por no acudir al «parquet», y, en cuanto su corriente de numerario se debilita o afloja la presión, la tendencia del mercado se debilita notoriamente. Y, entretanto, carente la Bolsa de lo que pudiéramos llamar dinero sano, son los especuladores nuevamente los que, comprando o vendiendo, tienen en la mano los resortes para variar de un día a otro la tendencia, según sus tomas de posición o sus apresuradas ventas para la realización de beneficios.

En resumen, que en el momento presente, querámoslo o no, el mercado nacional de valores, por falta de dinero típico de inversión, se encuentra en manos de la especulación, que, dicho sea de paso, no está nada segura de lo que hace, ni de lo que pudiera o debiera hacer. Mientras esta situación persista, es inútil aventurar comentarios sobre el futuro inmediato de la Bolsa.

Los técnicos y geólogos que realizan estudios petrolíferos en la zona de Estella han encontrado a 100 metros de Bearín, junto a la carretera que va a San Sebastián, minerales bituminosos y gas butano, en cantidades mucho más im-

Completa desorientación en Bolsa.—Aumenta la exportación de agrios.—El nivel de las cámaras de compensación.—Los precios de los "SEAT".—El comercio con los países exóticos

portantes que las del yacimiento de Gaztziain. Los técnicos que perforan en Alda (Alava) han manifestado que dicho hallazgo es el más interesante y prometedor de cuantos se han realizado en toda esta zona. Esperamos que sucesivas investigaciones confirmen estas impresiones iniciales.

Según noticias recibidas directamente de Valencia, se han exportado ya por la zona de Levante más de 250.000 toneladas de agrios, en la actual campaña. Las últimas estadísticas completas, que

alcanzan a la semana del 13 al 19 de Enero, ofrecen un total de doscientas cuarenta y siete mil setecientas cincuenta y una toneladas, cifra que representa una diferencia de 187.322 toneladas de aumento, sobre igual periodo del año pasado.

Las Cámaras de Compensación continúan manteniendo sus negocios sobre un nivel muy alto. Los 83.463 millones de pesetas compensadas en el mes de Noviembre no siguen la línea «record» del mes anterior, con sus 85.335 millo-

nes, pero tampoco queda muy lejos. Barcelona, con sus 29.339 millones, se mantiene igualmente en cifra muy alta. Y Bilbao también, con sus 7.503 millones; en cambio, Madrid, con sus 35.406 millones, queda lejos de la cifra de Octubre, la máxima de todos los tiempos: 39.624 millones.

Algunos informadores de los que suelen especular con rumores de todo orden habían hecho circular la noticia de que se iba a un aumento en los precios de los automóviles «Seat». Nos hemos informado al respecto y nos dicen que nada hay de cierto en dicho rumor, más que la mala intención del mismo. Con que ya lo saben nuestros lectores: la casa «Seat» desmiente categóricamente esas noticias confusas sobre aumento en sus precios.

Continúa el incremento del comercio exterior de España con países exóticos; hoy acercados a nuestro mercado por la facilidad de los transportes. Así, el movimiento comercial con Egipto va a verse intensificado con una operación de compensación, para exportar a dicho país 200.000 toneladas de harina, por valor aproximado de catorce millones de dólares, y la compra por España de algodón egipcio por dicha cantidad. También de un país oriental, del Japón, ha conseguido España un pedido de cuatrocientas mil toneladas de arroz. Los italianos, por su parte, consiguieron 30.000 y esperan otros pedidos hasta un total de 200.000 toneladas, a cobrar mediante operaciones triangulares.

JOSE LUIS BARCELO
(Doctor «honoris causa» en Ciencias Económicas)

Las Confederaciones Hidrográficas, autorizadas a establecer el Servicio de Policía Fluvial

Madrid, 5.—Las Confederaciones Hidrográficas son autorizadas por orden del Ministerio de Obras Públicas para que, dentro de sus demarcaciones territoriales organicen el servicio de Policía Fluvial de sus respectivas cuencas o sectores parciales de las mismas, dando cuenta a la Dirección General de Obras Hidráulicas de las medidas que en uso de esta autorización se adopten.

Por las Confederaciones Hidrográficas, se dispondrá lo necesario para dotar el servicio que se organice de los elementos indispensables para su normal desenvolvimiento. El personal que se precise será nombrado por cada Confederación Hidrográfica, sin que en ningún caso tenga carácter de funcionario público.

Las Comunidades de Regantes o cualquier usuario o grupos de usuarios, podrán proponer a la Confederación Hidrográfica o servicio hidrográfico respectivo, el nombramiento a su cargo de auxiliares de la Policía Fluvial, los cuales ejercerán sus funciones con el carácter de facultades de los miembros que pertenecían al servicio autorizado. En tanto sean

aprobados los reglamentos de Policía Fluvial y Guardia Fluvial, en actual tramitación, regirán las disposiciones generales sobre la materia y las especiales sobre nombramiento y actuación del personal adscrito a este Servicio, en vigor en la Confederación del Segura.—Cifra.

EMIGRANTE

La Ley prohíbe la intervención de terceras personas en la tramitación de sus documentos y pasaportes. El Instituto Español de Emigración te los facilitará GRATUITAMENTE y en la Oficina de Colocación de Sindicatos te informarán de lo necesario para ello.

LA BOLSA

Flojedad, poco negocio y pequeños descensos

Madrid, 5.—La Bolsa mantiene su tónica de escaso negocio, limitándose las operaciones en la mayoría de las veces, a repetir sus cotizaciones anteriores o a operar muy cerca de ellas. Por esto, las diferencias que se registran son insignificantes hasta el punto de que, en las acciones, solamente destacaron esta mañana Banco Español de Crédito, y Ebro, con cuatro enteros cada una, mientras que en los retrocesos figuran Guindos, con cuatro enteros; Española de Petróleos, cinco, y Altos Hornos del Sil, siete.

BARCELONA

Barcelona, 5.—Poca animación registró la sesión bursátil de hoy, motivo por el cual, y siguiendo la tónica de días anteriores, hubo gran flojedad, con escasas operaciones, y la mayoría de los valores con pequeños descensos. No se vislumbra reacción

alguna, ya que los compradores están a la expectativa y los vendedores se abstienen incluso de ofrecer papel. Puede asegurarse que la sesión ha carecido de trascendencia.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 5.—En esta jornada de hoy ha vuelto a manifestarse con idénticos caracteres esa pauta operada, que tan machacona se muestra en esta larga serie de sesiones, sosas, sin vitalidad ni nervio.

Se han registrado descensos poco sensibles, pero de tal extensión que han afectado a numerosos valores. Por el contrario, otros han descendido en mayor proporción, como Babcock y Saitos del Sil, pero el descenso más destacado correspondió a Naviera Aznar, con una baja de 75 puntos. La jornada dió en conjunto una impresión poco favorable.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Folklore redivivo

Recientemente ha celebrado la Sección Femenina su anual Concurso provincial de Coros y Danzas, y este acontecimiento que, como casi todos los que hacen estas chicas, ha sido realizado sin alharacas, casi humildemente, casi silenciosamente, a pesar de su real importancia, nos sugiere el tema de nuestro comentario de hoy.

Con frecuencia oímos en las diferentes emisoras españolas recitales de música y canto de nuestras regiones, y nos entusiasmos con la gracia, barroca unas veces, otras simplísima, de las distintas expresiones musicales del alma de nuestros pueblos. Sin embargo siempre echamos algo de falta, siempre nos damos cuenta de que Segovia no aparece por ninguna parte, salvo con alguna que otra jota, en estas revisiones del folklore nacional, y ello debe ser porque no existen grabaciones de las canciones segovianas, de las que últimamente la Sección Femenina y los coros de Educación y Descanso han rescatado y actualizado un variado repertorio.

La estampa es bien aleccionadora: el técnico (o la técnica) al servicio de esta hermosa empresa, escucha en la plaza del pueblo a la anciana o el anciano que canturrea sus recuerdos, que sin una sola vacilación apenas va desgranando la viejísima canción que aprendió en sus años juveniles, y poco a poco, repitiendo cuando hace falta, con mucha paciencia, la canción va pasando al pentagrama, será luego armonizada, y así ha quedado salvada para la posteridad.

En nuestros pueblos se conservaban inéditas hasta hace poco tiempo canciones de una belleza sencilla, elemental, impresionante con su cadencia casi monorrítmica... Unos años más y fácilmente habrían sido olvidadas para siempre, pero ahora trán a enriquecer las colecciones impresas que contienen todo nuestro variadísimo repertorio.

Ya están rescatadas, pero falta algo. Falta popularizarlas de nuevo, lanzarlas—porque su belleza lo merece—a los cuatro vientos de nuestra Patria; hay que hacer, en fin, grabaciones. A este respecto recordamos que, en el Ayuntamiento, un concejal presento, hace tiempo, una propuesta en este sentido, pero no sabemos la trascendencia real que luego haya tenido el asunto. Creemos que vale la pena insistir. Y la cosa tiene no sólo alcance local, sino sobre todo—está claro—alcance provincial. De la misma manera que se libera del olvido a nuestra historia y el recuerdo de nuestras viejas instituciones, con lo que se cumple una función necesaria, debemos esforzarnos en salvar y difundir este nuestro folklore musical, que no es sólo una reliquia porque no está muerto, sino redivivo y nuevamente vigente.

Usted puede elegir entre nuestro gran surtido, o encargar el mueble de las medidas y forma que desee.

MUEBLES COLON

Fabricación propia Colón, 5 Frente a Hacienda ULTRALAS

¿QUE SE HA HECHO DEL CONCURSO DEL ARBOL?

Si la memoria no nos es infiel, en el mes que acaba de comenzar se cumplirá un año que el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, en una de sus sesiones, acordó celebrar o convocar un Concurso para premiar los mejores trabajos periodísticos o radiados por la emisora de la ciudad, que tuviesen por finalidad exaltar y fomentar el amor al árbol, finalizando el plazo de presentación de trabajos el 30 de Abril del pasado año.

Desde esta fecha han transcurrido nueve meses y seguimos pendientes del «celebre» concurso, sin saber lo que se ha hecho o se piensa hacer de él.

Es, ciertamente, inexplicable, inconcebible, que un concurso tan simple como el que nos ocupa, en el que se presentaron cinco o seis trabajos, si mal no recordamos, no se haya fallado a estas fechas, cuando otros de más envergadura se han resuelto en breve plazo por otros organismos o entidades.

Sin duda deben ser muchos los problemas o asuntos que pesan sobre las espaldas del excelentísimo Ayuntamiento de la capital, cuando no tiene tiempo para dar solución a un concurso tan insignificante como es el del árbol. Alguien puede pensar que no es posible que a estas fechas no se haya fallado dicho concurso; que se habrán dado los premios clandestinamente, ocultamente, a determinados

individuos. Nosotros nos resistimos a creer se haya procedido de tal manera, ya que ello daría lugar a una acción indigna y censurable.

Lo que ocurre es que la rueda del tiempo gira vertiginosamente, más deprisa de lo que nos parece a muchos y, cuando nos queremos dar cuenta, se han esfumado los meses y ha pasado un año, como acontece en el caso del concurso del árbol. ¡Oh, el tiempo! ¡Cómo se pasa el tiempo!

JUAN MOZO LOMILLOS, Maestro nacional

Castro de Fuentidueña, 3 de Febrero de 1958.

Delegación Provincial de Sindicatos

ANUNCIO

La Delegación Provincial de Sindicatos saca a concurso restringido la adquisición de diverso material de oficina e impresos, con destino a las dependencias de la misma, y con arreglo al pliego de condiciones que está a disposición de los interesados en el tablón de anuncios de la C. N. S. y en la Oficialía Mayor de la misma.

Segovia, 5 de Febrero de 1958.—El secretario provincial, Andrés Arañuetes.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

Jueves: 7,30 y 11.—Acontecimiento en CinemaScopE «LA CASTELLANA DEL LIBANO»

Por Jean-Claude Pascal y Gianna Maria Canale. Autorizada Ambiciones, egoísmos y ansias de riqueza en este film de aventuras. Viernes: Yul Brynner, el idolo de las mujeres, en el relato policíaco «PUERTO DE NUEVA YORK»

CINE LAS SIRENAS

Jueves: 4, 7,15 y 10,30.—Programa doble, Apto menores «BOTON DE ANCLA». Por Jorge Mistral y Fernando F. Gómez; y James Stewart en el technicolor: «TIERRAS LEJANAS». Viernes: «LA CASTELLANA DEL LIBANO». CinemaScopE

SALA DE FIESTAS LAS SIRENAS

Mañana jueves, día 6, a las 7,30 de la tarde

Gran baile de moda amenizado por la orquesta BOY'S SWING y su cantor Calvo Precios con inscripción: Caballeros, 12 pesetas. Señoritas, 8.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: José Zorrilla, 45. Tel. 1442. Plaza del Corpus, 9. Tel. 1363.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con 250 pesetas, número 740. Premiados con 25, los terminados en 40.

Son muchos los que van conociendo la gran obra nacional que es la Organización de Ciegos; pero necesitamos más asirnos del cupón.



Información Local

100.000 pesetas para obras en la iglesia de San Millán y 80.000 para obras en la muralla

Clausura del ciclo de cine-forum organizado por el Seminario Diocesano

García Escudero disertó sobre el tema «Los católicos ante el cine»

Ayer, a la hora acostumbrada, se celebró la cuarta y última sesión del ciclo de cine-forum organizado por el Seminario diocesano. Por causas imprevistas no pudo intervenir, como había sido anunciado, don José Gutiérrez Maesso, que fué sustituido por don José María García Escudero, quien disertó sobre el tema «Los católicos ante el cine».

EL CONFERENCIANTE

José María García Escudero nace en Madrid en 1916. Es doctor en Derecho y licenciado en Ciencias Políticas por la Universidad de Madrid, teniente coronel del Cuerpo Jurídico del Aire y letrado de las Cortes Españolas. Ha sido premio nacional de Periodismo en 1948.

Ha publicado los siguientes libros: «Las libertades del aire y la soberanía de las naciones», «Política española y política de Balmes», «De Cánovas a la República», «Los Estados Unidos cumplen siglo y medio», «España pie a tierra», «Los sacerdotes obreros y el catolicismo francés», «Catolicismo de fronteras adentro», «Historia en cien palabras del cine español».

Fernández Figueroa dice en «Indice» que «Lain, Aranguren y García Escudero constituyen una trinidad llamada a influir decisivamente en el modo de intentar ser hombres los que vienen detrás».

Particularmente dentro del campo del cine, García Escudero ha sido el primer director nacional de Cinematografía al constituirse el Ministerio de Información y Turismo; ha publicado amplias informaciones en la revista «Ateneo» y actualmente prepara una obra amplia y trascendental sobre el tema social en el cine. Además ha pronunciado numerosas conferencias en las principales ciudades de España sobre temas relacionados con el cine.

LA CONFERENCIA

Comienza el señor García Escudero su charla y retrata el cuadro de la gente que guarda cola a la puerta de un cine de sesión continua, esperando que se vacíe alguna localidad, citando a un escritor para quien estos hombres le parecían consumidores de estupefacientes, que pacientemente esperaban el que le diesen su ración. Para muchos—dice—el cine es una intoxicación. No les importa qué es lo que ven, sino a quién, a qué estrella, y muchas veces, ni esto les interesa, sino sólo ver cine, sea lo que sea. Efectivamente, el cine ha llegado a convertirse, en amplios sectores de la sociedad, en una necesidad, pero tenemos que determinar hasta qué punto esta necesidad es morbosa, es un tóxico.

El cine—continúa el señor García Escudero—podemos considerarlo como fenómeno artístico o como fenómeno sociológico. El primer aspecto lo ha tratado en días anteriores José María Pérez Lozano, y él se va a referir principalmente al segundo. Con palabras de Pío XII, podemos decir que el cine ejerce una fascinación, un poder casi mágico, una especie de hechizo o sugestión encantadora. El espectador se despoja de sí mismo y penetra y se mueve en el mundo del actor como en su mundo propio, y trasladado a esta región ideal ve realizarse, por un corto espacio de tiempo, todos sus pensamientos, sus deseos o sus temores imposibles.

Este poder fascinador del cine puede ejercerse en dos direcciones: hacia el bien o hacia el mal. Puede ocurrir que el espectador salga del cine peor o puede suceder también que salga mejor, más elevado, de lo que entró. De hecho, ocurren ambas cosas, ambos caminos están abiertos. Y no sólo en el cine trascendental, sino en el de mera evasión, de simple entretenimiento, puede realizarse la sugestión, la enseñanza, que puede resultar efectivamente para el bien o para el mal. Ello es inevitable. De la misma manera que no hay noticias químicamente puras, porque la titulación, la situación, etc., suponen una valoración subjetiva, igualmente ocurre con el cine. Y considérese que el cine es la única forma, el único vehículo cultural, formador o deformador, que llega a las masas, unas masas que no leen libros y cada vez menos periódicos.

Y cuando hablamos del cine de masas, nos referimos al cine de evasión, que supone el 80 por 100 de la producción cinematográfica y al cual acuden sin dudar el 80 por 100 de los espectadores. Un cine de puro entretenimiento que no podemos tachar de ilegítimo, porque ya dice el Papa que el hombre es no sólo profundamente sino superficialmente, y la vida misma de entretenerla de ilusión y de entretenimiento. De hecho no se puede

prescindir del cine de evasión, y cuando se han hecho experimentos en contra, han fracasado rotundamente, como ocurrió en Rusia, donde se produjeron en un momento exclusivamente films didácticos, doctrinales, a los que el público no acudía.

Lo malo que tienen los films de evasión es que frecuentemente están impregnados de pecado o de estupidez. En cuanto a lo primero, ciertamente ha cambiado mucho el cine, todavía se presenta el mal en la pantalla, pero en ello no hay inconveniente siempre que se haga con las condiciones que se han ido creando.

(Continúa en la página 3)

En la iglesia se invertirán en reparar la parte más deteriorada de su cubierta y en la muralla se consolidarán varios cubos

Dos proyectos de obras, en las murallas de Segovia y en la iglesia parroquial de San Millán, han sido aprobados por el Ministerio de Educación Nacional y se publican las correspondientes órdenes, de fecha 17 de Julio de 1957 las dos de ellas, por las que se efectúa dicha aprobación, en el «Boletín Oficial del Estado» número 28.

Los dos proyectos en cuestión han sido formulados por el arquitecto don Anselmo Arenillas Alvarez, el destinado a las murallas, como decimos, por un importe de 80.000 pesetas, en el que se propone realizar obras de reconstrucción y consolidación de varios cubos de la muralla, limpieza de todas las plantas, reconstrucción de arcos de ladrillos y pilastras, etc.

El otro proyecto, de 100.000 pesetas, propone la realización de las obras necesarias para el levantamiento de la parte de la cubierta que está más deteriorada, sustitución de los pares de madera por vigas de hormigón, construcción de la cubierta con triple bóveda de rasilla, etc.

Con arreglo a lo preceptuado en el artículo 25 del Real Decreto de 4 de Septiembre de 1.908, los proyectos a que hacemos referencia pasaron a informe de la Junta Facultativa de Construcciones Civiles, quien lo emite en sentido favorable a su aprobación, y en igual sentido favorable lo informa la Comisaría General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional.

El equipo de Segovia, vencedor en la fase interprovincial de los Campeonatos Nacionales de Ajedrez, de Educación y Descanso

Con nueve puntos y medio, seguido del de Guadalajara con ocho

Ayer finalizó en nuestra ciudad la Fase Interprovincial de Ajedrez que ha venido celebrándose desde el pasado sábado, día 1.

Por la mañana, los distintos equipos visitaron en su despacho oficial al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marín Pérez, al que fueron presentados por el delegado provincial de Sindicatos, señor Moñtoya Rico, el cual transmitió a nuestra primera autoridad civil el agradecimiento de todos los jugadores y delegados de equipos por las atenciones que la provincia segoviana ha tenido para con ellos. Contestó con unas breves palabras el señor Marín Pérez, dándoles las gracias por la visita y diciéndonos que le admiraba por su capacidad de pensamiento cuando se hallan ante un tablero de ajedrez.

A continuación se dirigieron al Ayuntamiento, siendo recibidos por el alcalde de la ciudad, señor Sanz Aránguez, que se encontraba acompañado de los tenientes de alcalde señores Velasco Peñalvo y García de la Barga, quien les deseó que su estancia en nuestra ciudad les haya sido lo más grata posible y les rogó que llevasen hasta sus respectivas capitales el saludo de la Segovia. Seguidamente les fué servida una copa de vino español.

Por la tarde, a las cuatro treinta, dió comienzo la última ronda de la Fase, que se jugó de la forma siguiente: Segovia-Soria y Guadalajara-Avila.

Como quiera que Segovia y Guadalajara estaban casi en igualdad de puntos, las partidas tuvieron gran emoción porque era difícil aventurar el posible campeón.

Las partidas celebradas fueron las siguientes: Soria-Segovia. García Machín, Del Barrio; Terrer, Aragoneses; Martínez, Martínez Monterrubio; Sarria, Marcos. Los primeros hicieron tablas, y las otras tres partidas fueron ganadas por los jugadores segovianos.

Guadalajara-Avila. Villalba, Ajaes; García Dorrego, Galindo; Chervás, Casillas; López, Muñoz. Ganaron las dos primeras los representantes de Guadalajara (en primer lugar), quedaron en tablas las otras dos partidas.

Terminó, pues, la ronda, con tres puntos y medio para Segovia, por tres de Guadalajara, después de lo cual la clasificación quedó así:

Campeón: Equipo de Segovia (Aragoneses, Marcos, Monterrubio, con cinco puntos).

SE HAN PUESTO A LA VENTA LOS SELLOS PARA LA PROPAGANDA DEL TURISMO

Se han puesto a la venta, en los estancos, al precio de 0,10 pesetas, los sellos editados por el Ayuntamiento para propaganda del turismo.

La emisión comprende ocho series con los dibujos de los siguientes monumentos: Acueducto, en color rojo; Catedral, en violeta; Alcázar, en azul; Monasterio del Parral, en granate; Vera-Cruz (Templarios), en sepia; Portada del Convento de Santa Cruz, en marrón; Puerta de San Andrés, en naranja; y Arco de la Fuencisla, en verde.

CURSO DE FOTOGRAFIAS PARA LA JUVENTUD

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—La regidora de juventudes de la Sección Femenina, recogiendo la invitación de la Comisión alemana convoca un Concurso de fotografías para la Juventud en la primavera del presente año. Las fotografías premiadas serán presentadas en la Exposición Internacional de Fotografía «Photokina». Por lo que se invita a todas las niñas segovianas a tomar parte en dicho concurso, pudiendo solicitar las bases en esta Delegación Provincial de la Sección Femenina, Daoiz, 10.

REGISTRO CIVIL

Des nacimientos y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María-Rosa Zúñiga Martín, hija de José y de María, y Margarita Laguna Muñoz, hija de Domingo y de Teodora.

Matrimonios: Santos García Peña, con María del Carmen Peña y Peña.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SIRVIENTAS	VENTAS
SE NECESITA cocinera. Llamad teléfono 2839.	VACA suiza abocada tercero, buena producción, vende Emilio Sanz, Veganzones.
TRABAJO	VENDO macho romo, cuatro años, seis dedos, toda prueba, por desigualar pareja. Teófilo, Añe.
SE NECESITA pulidor metales. Ezequiel González, 4, taller. Teléfono 2227.	VENDO tres cerdos, cinco a seis arrobas. Puento Ciguñuela, 15 (San Lorenzo). José Manzanares.
SE NECESITA aprendiz. Farmacia de Abella.	HOLANDESA, recién parida primero, vende, Nicolás Velasco, Tabanera del Monte.
TRASPASOS	VENDO dos cerdos tres arrobas. Plaza Resolana, 2. Quintana.
TRASPASO o vendo vaquería, con seis vacas, una cumplida y recién paridas, producción vendida. Prado, 6.	VENDO vaca suiza, recién parida del tercero, a elegir de tres. Salvador Concepción, Gargillán.
VIARIOS	PATITAS kalki, pollitos seleccionados. Piensos, Tafer, San Agustín, 18.
ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.	VACA holandesa, recién parida, abundante producción, y choto cuatro días. Conchas, 5.
DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Sinfonoso Acerete Joven, Sabinán (Zaragoza). Representante en Segovia, plaza de la Merced, 6, depósito.	PASTOS
PASAPORTES, matriculación automóviles, motocicletas, permisos de conducir, certificaciones: catastro, registro civil, derechos reales, gestiones rápidas. Martín Orejana, Gestoría Administrativa. San Agustín, 19, Segovia.	PASTOS tomó, cerca o cercas limitrofes, por temporada o año, de 20 obradas en adelante. Carretera de La Granja, 8.
AUTOMOVILISTA: economizará dinero con bandaje Tyresoles. Garantía absoluta. La Unión.	MOTORES DIESEL 3 HC y G. M. C. en varias potencias ACCESORIOS «LA UNION» RACES

Información Local

Clausura del ciclo de cine-forum organizado por el Seminario Diocesano

(Viene de la página 2)

ciones que fija el Santo Padre al hablar del film ideal. Más corriente es el atentado de chabacanería, estupidez y mal gusto que a diario sufre el espectador por causa de la producción actual. Y que no se diga—afirma el conferenciante—que ello es necesario en los films de entretenimiento, porque una cosa es entretener y otra atontar.

Seguidamente el señor García Escudero aborda el problema de la influencia del cine en la infancia y en la juventud, sectores que nutren más ampliamente las salas, y analiza detalladamente los problemas de esta influencia en los tres aspectos de incitación a la delincuencia—influencia poco probada y que actúa más bien como coadyuvante de otros estímulos en espíritus proclives al crimen—, el erotismo y la falsa visión de la vida, aspectos estos últimos donde se pro-

ducen verdaderos estragos, principalmente por la reiteración incesante de estas influencias.

Después de haber analizado estos peligros e inconvenientes del cine, el conferenciante afirma que con la autoridad que le otorga este reconocimiento, va a hablar de las virtudes. Porque—dice—encontramos en el cine verdaderas virtudes, auténticas perlas de indudable valor. Y pasando revista a los grandes hallazgos fílmicos, se refiere al neorealismo italiano, cuyo objetivo no era la fealdad, sino el hombre que vivía en medio de esa fealdad y que denunciaba nuestro minuto de ausencia ante cada minuto de sufrimiento de nuestros prójimos.

Se refiere seguidamente al cine que ha hecho posible una «Strada», de Fellini, bellísima y cabal expresión de cine religioso, o «La ley del silencio». Habla del cristianismo immanente en la obra inmortal de Chaplin y de tantos valores de los diferentes cines nacionales. Y aun entre las películas de mera diversión, como puede ser el «western», encontramos sencillamente pero eficazmente expuestos valores como la amistad, el honor, el valor, el concepto del deber y el caballeroso y limpio sentido del amor, etc.

Habla el orador también de la gran verdad del cine documental, desde Flaherty, de la mágica creación ilusionada, ofrecida a la infancia de todo el mundo por Disney, de la maravillosa y trascendente secuencia final de «El globo rojo», etc., para concluir que si conocemos el mal que hace el cine, no tenemos por qué desconocer el bien que ha reportado. Cabría preguntarnos si en muchas bellas actitudes o nobles gestos no hay una huella que en nosotros haya dejado el cine.

Todo lo malo que ha traído el cine ha sido en gran parte culpa de la desprecupación de los católicos. Hacen falta soluciones positivas, no sólo prohibir y clasificar, lo que es necesario, sino sobre todo educar y producir. Pero para ello hace falta que el sí que el Papa ha dado al cine, lo demos también todos los católicos y quedan aún muchos que no están dispuestos a ello. Es triste el espectáculo de un cine prostituido por una industria mezquina, pero quizá es más triste el espectáculo de tantos que podrían hacer algo por remediarlo, continuamente encorajados con el cine sin querer saber nada de él.

Desarrolla el conferenciante estos términos, y dice que debe promoverse un amplio movimiento de educación cinematográfica, desde la Escuela, el Instituto y la Universidad, donde tantas cosas se nos enseñan, muchas innecesarias, y nada de esto que nos es tan necesario. La continua educación de sectores cada vez más amplios acabará influyendo en la calidad de la producción. En cuanto a ésta, estaremos contentos cuando entre los diez mejores films, los diez mejores directores y los diez mejores productores del año, podamos contar con elementos y nombres católicos.

El señor García Escudero cuya brillante disertación fué seguida con creciente interés y premiada al final con un gran aplauso, terminó su charla con estas palabras: «Todo hombre que va al cine es como un niño que está asomado a una puerta entreabierta, detrás de la cual se ofrece un mundo maravilloso. La solución no es darle con la puerta en las narices, sino evitar que al entrar dé un tropezón».

Terminada la conferencia se proyectó el film norteamericano «La calle sin nombre», representativa dentro del género de films de gangsters, celebrándose al final un animado coloquio.

SUFRAGIOS

Por el alma de la señorita doña María de las Mercedes Sanz y Gómez (que en paz descanse), que falleció cristianamente en Segovia, el día 9 de Febrero de 1954, se aplican los siguientes: en la iglesia de San Martín, novenario de misas, los días 1 al 9 de Febrero, inclusive, de ellas, la de once, el día 8, y la de once y media, el día 9; en la de MM. Dominicas, misa y culto del día 6; en la de Corpus Christi, culto el día 8; en la de Padres Franciscanos, misa, todos los meses, a las nueve, el día 9.

NOTICARIO JUVENIL

CONFERENCIA DE D. SANTIAGO VAZQUEZ EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

Se inicia así un ciclo organizado por la Legión de Guías de Falanges Juveniles

Con el doble propósito de seguir vocaciones profesionales y del aspecto informativo, la Ayudantía de las Falanges Juveniles de Franco de la capital ha organizado para la Legión de Guías un ciclo de charlas, en el que intervendrán jóvenes personalidades segovianas.

Ayer fué iniciado dicho ciclo con la conferencia de don Santiago Vázquez, conocido locutor de Radio Segovia, quien disertó sobre el tema «La radio y la juventud», presidiendo el acto el delegado provincial del Frente de Juventudes, los ayudantes para la capital y provincia de las Falanges Juveniles y otros mandos de la Organización Juvenil.

La charla fué seguida con todo interés por los asistentes.

Don Santiago Vázquez comenzó sus palabras con una breve exposición de la historia de la radio y su fundación en España, continuando con la explicación de lo que es una emisora de radio, sus distintos departamentos, y los objetivos que debe cumplir, y extendiéndose en la información sobre los distintos programas recreativos, deportivos, culturales, etc.

Por último, el popular locutor de nuestra emisora local se expresó en términos de viva simpatía hacia las tareas de la juventud en la radio, aludiendo a la tarea formativa que vienen desarrollando las estaciones-escuelas de la Cadena Azul del Frente de Juventudes.

Al final de la disertación, se estableció un animado coloquio, en el que el señor Vázquez respondió con certeza a cuantas preguntas sobre la radio le fueron dirigidas.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

- «Botón de ancla» (2).
- «Tierras lejanas» (2).

Perfumería Velasco

Un día al mes, todo gratis. Las personas que tengan boletos del día premiado, 25 de Enero, pueden pasar a cobrar su importe.



Granja Montserrat SALAMANCA

Pollitas de un día, uno, dos y tres meses

Raza Leghorn Blanca

Cruce-Rhode Island-Leghorn (R-M)

Lo mejor que puede usted comprar a un precio sin competencia.

Obtenemos puestas hasta de trescientos huevos anuales

Escribanos, le daremos dealles

Santa María la Blanca, número, 14.

Teléfonos 4006-4007.

Agricultor:

- Segadoras agavilladoras.
- Segadoras atadoras.
- Trilladoras.
- Aventadoras.
- Ensayadoras.
- Motors para aventadoras.

Haga su pedido cuanto antes!

MAQUINARIA AGRICOLA ROMAN SACRISTAN San Francisco, 23. Teléfono 23-47

Tractores. Remolques. Ejes para carros. Arados. Gradados.

SEPA VA perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 1.076:

Cuatro angelitos van para Francia, corren y corren y nunca se alcanzan.

(Solución al núm. 1.075: El huevo)



—Era el único espacio libre.

EL TRABAJO MAS PROLONGADO

Dicese de un médico holandés llamado Hermann Boerhaave, que nació en 1618 y murió en 1738, en cierta ocasión se llegó a enfriarse tanto en el estudio, que pasó seis semanas dedicado al trabajo sin descansar ni dormir.

Edison era uno de los trabajadores más infatigables del mundo. Frecuentemente se pasaba trabajando de un tirón diez o doce horas. Cuando trabajaba para confeccionar el primer carbón para lámpara incandescente, se pasó, con su ayudante, tres días y tres noches trabajando hasta ver terminada la primera lámpara. La noche misma de su matrimonio, Edison tenía empezados ciertos estudios que le obligaron a olvidarse de su mujer, y se entregó al trabajo cuarenta y ocho horas seguidas.

CURIOSIDADES

En igualdad de tamaño un hilo de seda de araña es mucho más resistente que uno de acero. Esta resistencia se calcula en un cincuenta por ciento más para la seda que para el acero.

ORACIONES

La pequeña Matilde reza sus oraciones antes de dormirse:

—Dios mío y Señor mi, dale salud a papá y a mamá, y a mis abuelos y a mis hermanos, y haz que Bucarest sea la capital de Noruega.

—¿Por qué pides semejante cosa?

—pregunta el haya.

—Porque eso es lo que he puesto esta tarde en el examen escrito de geografía.

EMITEN RAYOS LOS INSECTOS?

Se está estudiando la posibilidad de que los insectos emitan rayos ultravioletas, del mismo modo que las luciérnagas emiten luz perfectamente visible.

Según un célebre profesor estadounidense, la teoría no es improbable, y hasta es posible que los rayos ultravioletas emitidos sean percibidos por los insectos, acaso provistos de un aparato visual más sensible que el de los seres humanos.

PARENTESCO

—¿Sigues siendo novio de aquella chica tan mona?

—De Clotilde? No.

—¿Habéis venido?

—Pues... en realidad, no. Se la presenté a mi tío el millonario y ahora ya no es mi novia; es mi tía.

CRUCIGRAMA 1.692. Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Sacerdote budista del Tibet. (Al revés) Poeta.—2. Inflamación de la piel, que se manifiesta por su color encendido y va acompañada de fiebre.—3. Diosa de los antiguos egipcios. Planta hortícola.—4. (Al revés) Costado. Plural de letra.—5. Adverbio. Cruz de madera y lienzo de los molinos de viento.—6. Aborrecimiento. Lengua.—7. Espacio corto de tiempo. Nacido.—8. Pronombre latino. Río español.—9. (Al revés) Río de Chile, que nace en los Andes y desagua en el Pacífico.—10. (Al revés) Región de la India Central. Tostar.

VERTICALES: 1. Forma del pronombre. (Al revés) Adverbio. Culpadas.—2. Seco. Mezcló con agua el vino u otro licor.—3. Sacrificio incurrente. (Al revés) Extenúo.—4. Persona recogida en un establecimiento benéfico. Contracción.—5. (Al revés) Nota musical. Nota musical. Números romanos.—6. (Al revés) Repetido: variante de un nombre de varón. Mujer gala, esposa de Julio Sabino, jefe de los lingones, célebre por su abnegación conyugal.—7. Nombre de mujer. Periodos de tiempo.—8. Planta lílcea. (Al revés) Señaló.—9. Baille. Símbolo químico. Desinjencia verbal.

Solución al crucigrama número 1.691

HORIZONTALES: 1. Caná. Caes.—2. Ofertorio.—3. Iván. Ale.—4. Ala. Anás.—5. Na. óla.—6. Acón. Ma.—7. Pera. Anal.—8. oIT. Amor.—9. Presbicia.—10. aeaS. Tana.

VERTICALES: 1. Co. An. Popa.—2. Afila. éirE.—3. Neva. Artés.—4. árasocA. SA.—5. TN. Eo. Ab.—6. Co. alnamIT.—7. Arana. Noca.—8. éilA. Marin.—9. soeS. Al. Ar.

Notas de la Región

Zamora: Trabajos monográficos sobre industrialización

Burgos: Entrega del Parque de Artillería al Ayuntamiento

Avila: Ejemplar religiosidad de un pueblecito

VALLADOLID

En el domicilio social de los Hombrés de Acción Católica, completamente atestado de público, pronunció una conferencia el R. P. Baeza, S. J., provincial de Castilla Occidental de la Compañía de Jesús, quien trató el tema «Permanencia en Roma con motivo de la Congregación General de la Compañía de Jesús. 1) Problemas actuales de la Iglesia. 2) Unión de los católicos».

LEON

Organizada por la Amistad Universitaria de León, en el salón de actos de la Sala de Sindicatos, se celebró una sesión de cine-forum, a la que asistió un público muy selecto.

Comenzó la sesión con una interesantísima conferencia de José María Pérez Lozano sobre «Estética del cine». El orador desarrolló una espléndida lección de estética cinematográfica haciendo ver los valores que puede realizar el cine y las diferencias que le separan de las otras artes, principalmente del teatro.

Después se proyectó la película de Bardem «Cómicos».

AVILA

El diario local, en su sección «Sucesos en Avila», se hace eco de dos bromas de mal gusto, llevadas a cabo por teléfono. Una de ellas consistió en llamar a un comercio y pedir que enviaran cierta cantidad de artículos a un determinado domicilio, y la otra, de tipo macabro, fué realizada con la noticia, dada de «golpe» a la familia, del fallecimiento de una persona ausente.

«Días pasados el prelado visitó las parroquias de Salvadiós, Gimalcón y Cantarillo, con el fin de inspeccionar las obras de las iglesias, recientemente restauradas.

Merece especial mención Cantarillo, que a pesar de contar con unos 150 vecinos, ha contribuido con la cantidad de 152.000 pesetas. Esta considerable suma es un claro exponente del auténtico espíritu cristiano y de solidaridad de este pueblo que generosamente y sin protestas acogió la proposición que sus autoridades le hicieron de contribuir cada vecino con 17 pesetas por obra de tierra.

SALAMANCA

Se ha celebrado en el teatro Coliseum el anunciado festival pro ciudades juveniles, en el que intervinieron varios colegios de la ciudad que organizaron bellas estampas literarias y musicales, muy bien presentadas y perfectamente representadas por los grupos de niños seleccionados.

El teatro estaba totalmente lleno y al final de cada representación, cuantos intervinieron escucharon muchos aplausos, tanto por la labor realizada como por la propiedad de los vestuarios y demás aspectos de la fiesta.

BURGOS

En el propio Parque de Artillería, se verificó la entrega al Ayuntamiento de Burgos de todas sus instalaciones.

La entrega fué hecha por una comisión militar, y se hizo cargo del Parque el alcalde, señor Jaquotot, en unión de los tenientes de alcalde señores De Mateo e Iturrriaga, y del arquitecto, señor Iturrriaga.

Ambas partes firmaron el correspondiente documento de entrega y recepción, suscribiéndose once ejemplares, de los cuales tres son para el archivo del Ayuntamiento.

A la una de la tarde se efectuó el relevo de la guardia, que asumieron números de la Policía municipal.

Ahora queda pendiente de señalar el día en que el Ayuntamiento entregará al ministerio del Ejército los terrenos que son objeto de la permuta, en el «Dos de Mayo».

—Durante el pasado mes de Enero se sirvieron 9.656 comidas en la Cocina de Caridad.

Revista de Prensa

«ABC»: El caso de España

«ABC», en un comentario que titula «Ni crisis ni quiebra», después de preguntar: «¿Puede hablarse de crisis económica en los momentos actuales? ¿Están las economías de los países en la situación inicial clásica que caracteriza las crisis cíclicas que se producen en el régimen económico absolutamente liberal?», afirma que «no solamente no hay crisis ni quiebra, sino que estamos viviendo uno de los períodos de más intensa y extensa expansión económica del mundo.

Refiriéndose después al «caso de España», señala que «del mismo modo que Alemania, en su programa de construcciones, después de la guerra, atendió antes que a construir viviendas, a construir fábricas, subordinando la comodidad a la prosperidad, la vida presente, a la vida futura.

Nosotros no podíamos diferir el impulso industrializador necesario, con todas las dificultades que entraña la falta de apoyo exterior y la escasez de recursos interiores, por la seguridad que se tenía de que, una vez ese proceso en marcha, había de ser, como así será, el catalizador más importante para promover el progreso de la agricultura, aunque no sea más, y ya es bastante, que para compensar crecientemente por la mecanización e industrialización del campo, la absorción de mano de obra, una vez especializada, que se ha producido, de los medios rurales, a los industriales».

Estima el periódico, por último, que las cifras aportadas por el ministro de Industria sobre la producción industrial en 1957, demuestran, «que podemos ser los primeros herederos directos del proceso industrializador de España».

LIBROS Y REVISTAS

«Prohibido vivir»

Novela de José María Belloch. Finalista del Premio «Planeta». 265 páginas.—Imprenta de «Lucha». Teruel, 1957.

No nos ha sorprendido, ni mucho menos, esta brillantísima salida de José María Belloch al tablero de la noveística—tan colmado ya de profesionales y de «amateurs» de ambos sexos—pues que la esperábamos. Y conste que en esta espera de certeza presentada, las únicas noticias que nos llegaron de Belloch fueron a través de los triunfos alcanzados por sus guiones de películas y de sus colaboraciones en diarios y en revistas. Desde que el autor de «Prohibido vivir» hizo su servicio militar en este cuartel artillero, hace unos años, su presencia física y gráfica se había borrado de nuestra agenda. Pero de su estancia en la ciudad nos había quedado la magnífica resonancia de sus versos, por que José María Belloch es, indudablemente, uno de los más finos poetas de ahora.

Esta impresión, que no olvidamos, nos hizo seguir su huella literaria confiados en el triunfo definitivo de aquel muchachote valenciano que, embudado en su capote castrense, nos leía sus deliciosos poemas en un rincón—divanes de terciopelo granate y amplios espejos que copiaran tantas tertulias de figuras perdidas y entrañables—del último Café de la ciudad. Y la huella, seguida con curiosidad y ahínco, nos ha llevado, sin sorpresa, a esta novela finalista del premio «Planeta».

«Prohibido vivir» es, sencillamente, una novela, en el exacto sentido de la palabra, en la que aparecen macizos perfiles humanos, con su clima auténtico y su peripetia y con su alma y con su corazón que late con el ritmo de la vida: tormento y gozo, anhelo, desgarró, pasión, desilusión, ternura, impotencia, melancolía, soledad...

La juventud actual puede decirse que protagoniza el relato que el escritor ha vertido en su obra, sometiendo a un agudo proceso psicológico al personaje central: una muchacha. Y una lógica cadena de reacciones ata el nudo de la acción que se va desenrollando en un ambiente propicio, cuya vulgaridad es la fuerte razón en la que se ampara el autor de la novela.

Porque se advierte, desde luego, que no es una forja cerebral la que mue-

ve la pluma de José María Belloch, sino una clara y terminante actitud ante la arista amarga de la vida. El camino, tantas veces equivocado, a que nos conduce el trance de resolver una situación; se muestra en esta novela como una lección emocionada.

«Prohibido vivir», es, como queda escrito, la historia de tantos jóvenes que, al fin de la carrera, han de resolver una situación apelando a opositar. Y en la lucha van agotando las mejores energías sin poder rendir cuanto de bueno, útil y generoso guarda el espíritu en esa edad en que todo lo creado se muestra bello y amable, porque la duda se clava como una espina—y no «dorada», precisamente—en el ánimo y en el corazón.

La novela, no obstante, no es dura. La sensibilidad poética de Belloch, se desliza suave y, muchas veces gozosa, a lo largo de esta obra. Decorada con narraciones de curiosas costumbres locales, su lectura se sostiene con un logrado interés expectante que hace desvelar el relato «de un tirón».

El estilo de Belloch llevado a esta novela es terso y fluido y ha resultado, por manera muy sagaz, el desenlace de una vida angustiada sin tópicos ni «trucos» de que tanto se viene usando y abusando en las narraciones de este género. Inteligente y consciente de la forma y la medida de momentos, situaciones y matices, tal vez lo más erizado en el relato de novela, el autor de «Prohibido vivir» se revela en esta su primera producción, como un magnífico temperamento en equilibradas dosis de dramatismo, ironía, poesía y ternura que le colocan ya en una situación muy destacada entre los jóvenes autores de la actual generación de novelistas.

Y como no nos ha sorprendido este triunfo de José María Belloch, pues le esperábamos, nos limitamos a recoger en esta nota, la salida de «Prohibido vivir», novela de carne y alma con que la pluma brillante de uno de los más finos poetas de ahora ha trazado, con el mejor estilo clásico, la exacta peripetia actual.

L. M.

ZAMORA

En la primera sesión celebrada por la nueva Corporación municipal, el alcalde anunció que a causa de los grandes desvelos que se ha visto obligado a desarrollar en la Alcaldía, siente la necesidad de tomarse un largo descanso, delegando sus funciones en el primer teniente alcalde. En esta sesión se tomó el acuerdo de sancionar a los propietarios de las fincas urbanas cuyos canales se encuentran en malas condiciones.

—El jurado, presidido por el presidente de la Diputación e integrado por los ingenieros jefes de Obras Públicas, Industria, Sección Agronómica y Montes, ha fallado el concurso de trabajos monográficos respecto a cualquier aspecto de industrialización zamorana, convocado por la Corporación provincial.

El jurado ha considerado que ninguno de los trabajos presentados puede alcanzar el primer premio, por lo que se otorgan dos accesits: El primero, de 15.000 pesetas, para el trabajo «Instalación en Zamora de un lavadero provincial de lanas y obtención de lanolina», del que es autor el ingeniero industrial de Zaragoza don Luis María Checa.

El segundo, de 4.000 pesetas, al trabajo «Situación de la provincia de Zamora y su posible industrialización», del que es autor don Obdulio Bailador de Pedro, graduado social.

Fuera de concurso se presentó el trabajo «Fabricación de ferroaleaciones», del que es autor don Mariano Michinel Crespo, asesor de Empresas, al que se le concede una mención honorífica.

Camionetas SAVA

Tres ruedas-5 C. V. Poco consumo. Carga en carretera: 1.500 kilogramos. Carga en población: 2.000 kilogramos.

Práctica, Económica, Potente

Román Sacristán

San Francisco, 23. T.º 23-47

¡¡¡ Ultimos días !!!

... y más rebajas

8 dueros un par de ZAPATOS

CALZADOS «LOS CHICOS»

Ahorre comprando ahora en nuestra liquidación de modelos de actualidad.

TRACTORES

David Brown 40 HP. Porche Diesel de 22 y 11 AP.

Entregas en febrero, previa adjudicación del ministerio de Agricultura

Aperos para toda clase de tractores

Maquinaria agrícola

ROMAN SACRISTAN MONTES

San Francisco, 23. T.º 23-47.

JORDANIA REALIZA GESTIONES EN FAVOR DE UN "REINO UNIDO"

En el que entrarían con ella Irak y Arabia Saudí

Londres, 4.—Noticias de Amman dan cuenta de que Jordania realiza gestiones en favor de un «reino unido» con Irak y Arabia Saudí, para poder contrarrestar eficazmente la República Árabe Unida que ha surgido entre Egipto y Siria.

El influyente diario «Falastin», de Amman, publica un editorial en favor de la unión con Irak. «El pueblo jordano—dice—desea la unidad árabe y acogería con satisfacción todos los pasos que diera el Rey Hussein para

lograr este objetivo». Se manifiesta que «hay buenas razones» para esperar una posible unión entre Irak, Jordania, Arabia Saudí y, quizá, El Líbano.

Al mismo tiempo, en los círculos competentes de Londres se cree que los tres Monarcas actuarán con la máxima cautela, ya que dos de ellos, Saud de Arabia y Faisal de Irak, saben que los envíos del petróleo de su respectivo subsuelo tienen que hacerse a través del territorio de Siria. Efe.

Se concederán préstamos a los inquilinos modestos para la adquisición de sus viviendas

(Viene de la página 6) facultándole para solicitar del Instituto de Crédito para la Reconstrucción un préstamo destinado a la adquisición de su vivienda. De este modo se tiende a garantizar la permanencia del arrendatario y con ella la estabilidad familiar y la paz social.

—Ese acondicionamiento, afecta a toda clase de viviendas—preguntó un informador.

—Siguiendo el criterio social ya señalado, esta nueva medida protectora queda limitada a los inquilinos verdaderamente necesitados de ella, considerando como tales a los que lo sean de viviendas cuyas rentas no excedan de 175, 250 ó 375 pesetas mensuales, según que se hayan construido o habitado por primera vez hasta el 17 de Julio de 1936, desde el 18 de Julio al 1 de Enero de 1942 o con posterioridad a esta fecha res-

pectivamente. De otro lado—añadió el señor Iturmendi—, sólo afecta a los casos de ventas o transmisiones a título oneroso de pisos. No comprende la venta de pisos construidos para ser enajenados, ni la de viviendas cuyas rentas excedan de lo indicado, y en compensación de la opción de compra y mientras dure—el proyecto fija tres años—se autoriza al arrendador para elevar la renta en un porcentaje que viene a traducir económicamente la posible limitación que aquélla representa.

Otro periodista preguntó al ministro si los organismos encargados de hacer préstamos a los inquilinos atenderán a estas solicitudes, y respondió que el Estado tiene el decidido propósito de ayudar económicamente al inquilino que, amenazado de lanzamiento, se ve forzado a adquirir la propiedad de la vivienda. El problema, si se aprueba la ley en las Cortes, quedará limitado, y la colaboración del organismo financiero será plenamente posible.

En respuesta a otra pregunta, el ministro de Justicia dijo que es propósito del Gobierno aplicar los beneficios de esta ley a los inquilinos que hayan sido ya requeridos de denegación de prórroga, y a tal efecto se han adoptado medidas de carácter urgente e intertemporal con arreglo a las circunstancias, y a eso se debe el decreto-ley que apareció esta mañana en el «Boletín del Estado».—Cifra.

EL PROYECTO DE LEY DE CONVENIOS COLECTIVOS HA SIDO DESPACHADO POR LA PONENCIA

Madrid, 5.—El marqués de la Valdivia recibió ayer a los periodistas en su despacho de las Cortes Españolas y les manifestó que había visitado en su domicilio al presidente, don Esteban Bilbao, que se encuentra enfermo, pero muy mejorado de su indisposición.

Añadió que el presidente le había encargado que transmitiera a los informadores que se había despachado ya el informe de la Ponencia sobre el proyecto de ley de Convenios Colectivos, y que está pendiente del mismo trámite de la Reforma del Procedimiento Laboral.

GRATITUD de las fuerzas de Ifni a los servicios de Correos

Madrid, 5.—Una representación de paracaidistas destacados en Sidi Ifni se ha dirigido al ministro de la Gobernación expresando su reconocimiento por la eficacia con que vienen prestando por todo el personal de Correos en sus distintas escalas, desde el Cuerpo técnico al de carteros, el curso y entrega de la correspondencia entre aquellos soldados y sus familiares.

Ochenta estudiantes detenidos, por disturbios, en París

París, 4.—La Policía detuvo a 80 estudiantes ayer tarde, al tratar los estudiantes del ala derecha de impedir una manifestación (anticolonialista) en el barrio latino. Unos miles de manifestantes del ala izquierda salieron de La Sorbona después de las clases de la mañana, con carteles protestando por la prohibición gubernamental de la Asociación de Estudiantes Musulmanes de Argelia y fueron atacados por los derechistas, entablándose una lucha a puñetazos.

A las 13,30 (hora española) había renacido la calma en el barrio latino, pero la Policía continuaba de vigilancia para que no se alterara el orden.

En Túnez, los estudiantes universitarios han declarado una huelga de una hora en señal de protesta por la medida del Gobierno francés.—Efe.

¿SERÁ CIERTO?

Y se dan las bases de una futura pacificación entre ellas

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.)

¿Será cierto? A la vista hay ciertos hechos que sin exagerarlos marcan una mejoría entre Norteamérica y Rusia. Por de pronto, he aquí una enumeración de los mismos:

—En Moscú, el embajador de los Estados Unidos, Thompson, está en conversaciones con Gromyko. Y en Washington, Zarubin, en vías de despedirse, ha entrado en contacto con Nixon.

—Por otra parte, a un lado y otro del Atlántico se dan las bases de una futura inteligencia entre los dos países.

Thompson ha estado de una vez 42 minutos con Gromyko.

EN MOSCÚ

Hacia tiempo no se registraba un hecho parecido. El embajador americano se pasa la vida sin pisar por el Kremlin. Alguna que otra vez lo llaman y le entregan una nota personalmente o por su parte, él acude y es el que la presenta al Ministerio de Asuntos Exteriores de aquel país; pero de aquí no pasan las cosas. Es justo que se tenga como un acontecimiento esa larga conversación entre el representante soviético y el americano.

EN WASHINGTON

Es lo mismo que ha pasado en Washington: Zarubin, nombrado presidente del sector de personal del Ministerio, se despidió de Nixon y estuvo no menos de 60 minutos con el delfín de Eisenhower. ¿De qué trata-

Entre EE. UU. y Rusia se advierte una mejoría en las relaciones, y se dan las bases de una futura pacificación entre ellas

ron? De las posibilidades de llegar a una inteligencia entre los dos países, lo cual hacía tiempo que no se registraba.

Thompson acudió para saber lo que pensaba Moscú de la carta, que le entregara el mismo hace días, el 12 de Enero, en contestación a otra de Bulganin. No le dieron la contestación en mano, pero sí le advirtieron que la tienen en estudio y que pronto llegará el día de responderla con toda atención.

INTERPRETACION UNANIME es unánime.

—Estamos—dice toda la Prensa mundial—ante una mejora de las relaciones.

E incluso, puestos a lanzar afirmaciones, se habla de las bases sobre las que pudiera tener lugar una inteligencia posible entre los grandes países.

Primeramente, se suspenderían los ensayos atómicos y toda la producción, no para dos años solamente, como decían los americanos, sino para un período mayor de años.

Y luego, se reducirían los depósitos atómicos, confiando las existencias a una Agencia Internacional, que velaría por la utilización pacífica de la energía atómica, Estados Unidos y Rusia suministrarían a este organismo hasta dos toneladas de materiales atómicos, que la Agencia distribuiría a su vez entre los demás países.

UN PASO HACIA LA INSPECCION ATOMICA

Con esto se daría el paso para la dificultad más fuerte de nuestros días: la inspección atómica de los dos países, para lo cual no se había encontrado no ya una fórmula, sino una voluntad medianamente asequible, que pudiera servir al dar los primeros pasos en este camino.

UEBALDO DE LEÓN

Industrial lechero, a la cárcel en Ciudad Real

Por reiterada adulteración de la leche

Ciudad Real, 4.—Por el Gobierno Civil se ha dispuesto la detención e ingreso en prisión de Gregorio Muñoz, industrial lechero de Miguelturra, con objeto de que cumpla arresto gubernativo por haber adulterado reiteradamente la leche que expende al público, y ello independientemente de la responsabilidad en que ha incurrido ante la Fiscalía provincial de Tasas.—Cifra.

Esta semana ha habido dos millonarios en las quinielas

Un aserrador y un estudiante cobrarán 1.405.268 pts. cada uno

Madrid, 5.—La difícil quiniela de esta semana nos ha deparado, en lugar de un millonario, dos. Al sobrepasar los 10 millones de pesetas la recaudación, se distribuyen en premios más de cinco y medio. Los máximos acertantes de 14 resultados han sido sólo dos quinielistas, quienes se reparten cerca de tres millones de pesetas. Tocan cada una exactamente a 1.405.268,25 pesetas. Boletos con 13 aciertos han aparecido 34, y sus firmantes cobrarán a razón de 82.662,80 pesetas.

Los afortunados máximos acertantes y millonarios son Manuel Año Villar, con domicilio en Polo de Bernabé, 14, Villarreal (Castellón), y Juan Macías Delgado, que vive en Liberros, 24, Salamanca. Ambos son solteros; aquél de 24 años, obrero de una aserría mecánica, jugaba un simple boleto de dos columnas, y Macías es un estudiante de 19 años, vecino de Badajoz y con residencia accidental en Salamanca, donde cursa tercero de Comercio. Este relleno dos boletos: uno «científico» y el otro al azar, que ha sido el premiado.

Un camión con carbón, en marcha, se incendia cerca de Sanchidrián

Las pérdidas se calculan en unas 300.000 pesetas

Avila, 4.—En las proximidades de Sanchidrián, en la carretera general de Madrid a La Coruña, un camión de diez ruedas, M-164.019, conducido por Casimiro Gómez González, y que desde Ponferrada cargado de carbón se dirigía a Madrid, se incendió al calentarse una de las ruedas. Las llamas prendieron pronto en el vehículo y la carga, sin que el conductor y su ayudante se dieran cuenta de ello hasta que las llamas se aproximaron a ellos. Casimiro sufrió algunas quemaduras, aunque de poca consideración, y su ayudante resultó ileso.

Las pérdidas se calculan en unas 300.000 pesetas.

Han sido extraídos los cadáveres del río Tietar

Arenas de San Pedro (Avila), 4.—Han sido extraídos del río Tietar los cadáveres de Francisco Copado Pinilla y su sobrino Francisco Pinilla Ortega, que perecieron ahogados en el sitio denominado Puente de Máquina, de Monteagudo, al intentar el primero salvar al segundo, que se cayó al agua.

Dos pescadores vecinos de Candelada, Miguel Pestaña Carbonero y su primo Benigno Pestaña Alvarez, muy conocedores del río, por medio de barcas y granchos, hallaron los cadáveres de ambas víctimas a 300 metros del lugar del suceso y a una profundidad de siete metros.

El guarda de unas obras perece al caer sobre un brasero

Madrid, 5.—Francisco Patro Pórras, de 58 años, guarda nocturno de unas obras que se realizan en la colonia de las Margaritas (Canillejas), pereció a consecuencia de las gravísimas quemaduras que se produjo al caerse sobre un brasero, sin duda al quedarse dormido.

El infortunado obrero, que tenía su domicilio en la expresada colonia, fué trasladado al Equipo Quirúrgico, donde le fueron aplicados cuantos auxilios médicos fueron posibles, pero la extensión y gravedad de las quemaduras, que le afectaban a casi todo el cuerpo, impidieron toda mejoría. Posteriormente pasó en una ambulancia a un sanatorio, donde falleció poco después de ingresar.

Aparatosa tormenta de más de cinco horas de duración en Gran Canaria

Algunas calles de Las Palmas se vieron convertidas en torrenteras

Las Palmas de Gran Canaria, 4.—Una fuerte tormenta, con impresionante aparato eléctrico, se desencadenó sobre Gran Canaria a las cuatro de la madrugada y continuó hasta después de las nueve de la mañana. En este tiempo se registraron lluvias torrenciales que, particularmente en la ciudad de Las Palmas, convirtieron algunas calles en abundantes torrenteras. Se teme que las lluvias hayan producido inundaciones importantes en algunos lugares de la isla, ya que los barrancos llevan gran cantidad de agua. Por la mañana era curioso observar cómo en la isla del Sol y de la Luz no había casi visibilidad en las primeras horas de la mañana, debido a la espesa capa de llovizna y a la nubosidad que la envolvía.

Abuelo a los 33 años

Y con nueve hijos

Angouleme (Francia), 4.—Remy Cormiat, de treinta y tres años de edad y padre de nueve hijos, es el abuelo más joven de Francia. Su hija mayor, de diecisiete años de edad, acaba de tener un hijo. Efe.

Proponen la creación de un sistema de inspección de satélites dentro del marco de la O. N. U.

Washington, 4.—El teniente general James M. Gavin ha propuesto, en unas declaraciones ante la Subcomisión de Operaciones de la Cámara, la creación de un sistema de inspección de satélites, dentro del marco de las Naciones Unidas, «para garantizar la paz».

Si se fracasa en esto, dijo, los Estados Unidos tendrán que estudiar los medios de mantener a los satélites rusos fuera del espacio del mundo libre, porque no siempre podremos decir si son o no pacíficos.

Gavin, que se retirará pronto como jefe de Investigaciones del Ejército, no especificó de qué forma se podría mantener a los rusos fuera del espacio del mundo libre.

Grivas ordena a sus seguidores la guerra general contra los británicos de Chipre

Nicosia, 5.—El dirigente nacionalista griego-chipriota «general» Grivas ha dado órdenes a sus seguidores de la guerra para que emprendan una guerra general contra los británicos de Chipre, según una carta de Grivas interceptada por la Policía.

El documento, supuestamente enviado a todos los lugartenientes del «general», califica al gobernador, sir Hugh Foot, de «caballo de Troya» que intentan denegar nuestra lucha sin querer comprender que sólo pedimos libertad». Añade que «la minoría turca no puede determinar el futuro de la mayoría». «Debemos probar por actos que el factor tiempo no nos afecta y debemos prepararnos para una guerra general. Nuestra organización tiene todos los materiales necesarios a su disposición. Inglaterra cederá. Es mi deber conseguirlo.»—Efe.

Entra en período de pruebas el primer tramo del ferrocarril Madrid-Sevilla

Jaén, 5.—En período de pruebas va a entrar hoy en servicio la electrificación de la línea férrea de Madrid-Sevilla, en el tramo que atraviesa Sierra Morena, por el desfiladero de Despeñaperros. Este tramo es el comprendido entre las estaciones de Linares-Baeza y Santa Cruz de Mudela.

Las obras de electrificación de esta línea se han llevado a cabo con gran celeridad, y se tienen noticias de que proseguirán en los dos sentidos: hasta Alcázar de San Juan, por un lado, y Córdoba, por otro.—Cifra.

RELOJES extraordinariamente baratos

Relojería Suiza. Barbasco (Aragón). Precisamos representantes

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de

DOÑA MARIA RAMIREZ REDONDO
Que descansó plácidamente en el Señor en Segovia el día 7 de febrero de 1957

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su hijo don José del Moral (presbítero); nietos José Luis, María del Carmen y Juan Antonio del Moral; hermano Angel; hija y hermanas políticas, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

El funeral que se celebre el día 7, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés; las misas que se recen ese mismo día, a las ocho y ocho y media, en la capilla de las Siervas; a las ocho, en los conventos de la Encarnación, MM. Carmelitas y Oblatas, y el culto a las ocho de la tarde, en la capilla de las Siervas, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡Para la Agricultura moderna!

Arados de disco ● Arados de vertedera

Arados de surco

JESUS HORCAJO Fernández Ladreda, 7

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON LUIS ALONSO ZARATE
Y DE SU ESPOSA

DOÑA CILINIA ORTEGA GARCIA
Que fallecieron en Segovia los días 6 de febrero y 14 de marzo respectivamente Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La misa que se celebre el día 6, a las diez de la mañana y la exposición del Santísimo, el mismo día, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de los PP. Franciscanos; las misas de nueve y nueve y media, el día 15, en la iglesia de San Miguel; la misa de diez, en los PP. Franciscanos, el día 14 de Marzo, y la exposición en la tarde del mismo día y las misas de nueve y nueve y media, en San Miguel y San Martín, y exposición en esta última iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de sus almas.

SUS HIJOS,

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

EL SEGURO ESCOLAR, la rama más joven de la seguridad social española

▲ Lleva concedidos más de 44 millones de pts. en prestaciones

▲ Próximamente se implantará una nueva sobre cirugía general

La más joven rama de la seguridad social española es el Seguro Escolar, cuya implantación al amparo de la ley de 17 de Julio de 1953, comenzó el 1 de Octubre del siguiente año. Es un seguro social obligatorio que, por afectar a un sector de población muy distinto al tradicionalmente protegido por el sistema general de Previsión, presenta notas muy originales en cuanto a su dependencia, organización y carácter de sus prestaciones.

Si bien el Seguro Escolar protege en la actualidad tan sólo a los estudiantes de la Enseñanza Técnica superior y media y de la Enseñanza Universitaria, la Ley prevé su extensión, en sucesivas etapas, a otros grados y ramas de la educación. Hacerlo a la Enseñanza Media sería, posiblemente, una de las medidas más acertadas en orden a la extensión de los beneficios de Protección Escolar, y, combinando el riesgo con los resultados académicos del alumno, permitiría resolver, quién sabe si con carácter definitivo, la aspiración de nuestro Movimiento de que ningún talento se pierda por falta de medios económicos.

El Seguro Escolar es, en efecto, como se puso de manifiesto en el reciente Coloquio Internacional sobre Protección Escolar y asistencia en el estudio, celebrado en Madrid en Octubre último (1) una forma original y moderna de garantizar la terminación de los estudios iniciados, frente a los riesgos extraacadémicos que lleguen a materializarse. Es decir, que mientras las becas y sistemas de Protección Escolar—directa o indirecta—ayudan a los mejores (y sólo por razones de justicia, a los mejores), las prestaciones del Seguro Escolar se extienden a todos los estudiantes afiliados, como fórmula de seguridad social en la Enseñanza.

La peculiar condición del estudiante, todavía desde el punto de vista económico, hijo de familia aunque haya cumplido la mayoría de edad; la condición temporal de los estudios, que no constituyen una profesión sino un aprendizaje; su frecuente alejamiento del hogar familiar, lo que le deja, en más de una ocasión, desvalido frente a la enfermedad grave o al accidente; sus condiciones de trabajo que, combinadas con la edad escolar convierten ciertas enfermedades, como la tuberculosis, en una especie de «enfermedad profesional», etc., son causa de que los riesgos que el Seguro Escolar cubre tengan características que los diferencian profundamente de los atendidos por los Seguros Sociales para los trabajadores por cuenta ajena.

LA PRESTACION DE INFORMATIVO FAMILIAR

La prestación más original y que constituye además el eje del sistema es la denominada «de infortunio familiar», que se desdobra a su vez en dos ramas: por quiebra o ruina y por fallecimiento del cabeza de familia. La prestación por quiebra coloca al margen de las repercusiones que un descenso sensible e involuntario de los ingresos económicos de la familia pueden tener sobre su condición escolar, a quien inició con anterioridad una carrera técnica o universitaria. La quiebra del negocio, la jubilación como funcionario o empleado del padre del estudiante, la enfermedad del cabeza de familia que le impida atender su profesión habitual, con evidente perjuicio económico; la pérdida de cosechas o de patrimonio; la pérdida de una pensión de orfandad por cumplimiento de edad reglamentaria y, en general, todas las causas que pongan en grave riesgo la economía familiar, dan derecho a solicitar la prestación de referencia, que estriba en 10.400 pesetas anuales por el número de años que al estudiante le falten para terminar la carrera, supuesto un aprovechamiento normal en sus estudios.

«La prestación por fallecimiento del cabeza de familia» (y no forzosa-mente del padre, sino de quien, desde el punto de vista económico constituya el principal sostén de la misma) se concede en virtud de una presunción: la de que, por lo general, el fallecimiento del cabeza supone en la mayor parte de las familias que envían sus hijos a la Universidad, un descenso en sus ingresos económicos, más o menos sensible, pero real. Su investigación en momentos inmediatos al fallecimiento resultaría por fuerza impertinente e impopular. Por ello se concede la prestación acreditando con un mínimo de documentos el fallecimiento y la pertenencia a la Mutualidad, sin perjuicio de suspender aquélla si una investigación posterior acredita el buen estado de fortuna del beneficiario o su familia. La cuantía de la prestación es la misma que en los casos de quiebra o ruina.

Hasta 31 de Diciembre pasado y tan sólo por estas causas, se han concedido por la Mutualidad del Seguro Escolar 1.335 prestaciones, con un costo total de 36.438.389,12 pesetas.

(1) Es de resaltar que los representantes extranjeros en dicho coloquio se interesaron vivamente por la organización española de la Seguridad Social Estudiantil, incluso los pertenecientes a países en los que las actividades de esa clase cuentan con más larga tradición y experiencia.

PRESTACIONES EN CASO DE ACCIDENTE O TUBERCULOSIS PULMONAR

La «prestación por accidente», cubre la asistencia médica, farmacéutica y de hospitalización por todas las lesiones que directa o indirectamente, relacionadas con el estudio, sufra el asegurado. La cura ambulatoria se presta, mediante concierto establecido entre la Mutualidad y el S. E. U., en las Clínicas propiedad de este último; la hospitalización, en Clínicas y Sanato-

torios generalmente privados, como los de «San Francisco de Asís» y «San José», de Madrid. En algún caso, como en Granada, en habitaciones especiales del Hospital Clínico.

Las indemnizaciones «para los casos de incapacidad», varían de 25.000 a 100.000 pesetas y, en caso de gran invalidez, estriba en una pensión anual de 24.000 pesetas. En el supuesto de fallecimiento por accidente, las indemnizaciones a los familiares varían entre un mínimo de 5.000 pesetas y un máximo de 50.000.

Hasta 31 de Diciembre del pasado año, el Seguro Escolar había abonado por estos conceptos 1.856.012,80 pesetas.

Prestación de más reciente implantación es la de «tuberculosis pulmonar», iniciada el 1 de Octubre de 1956. Comprende la hospitalización en Sanatorios privados (Nuevo Sanatorio de Tablada, «Sear», Residencia Guadalupe, hasta el momento presente) y la asistencia médico-quirúrgica y farmacéutica, incluidos antibióticos.

Treinta y siete estudiantes han resultado hasta la fecha beneficiados y las cantidades abonadas por este concepto, hasta 31 de Diciembre pasado, han ascendido a 1.143.524,25 pesetas.

PRESTACIONES MEDICAS EN PROYECTO

En estos momentos se encuentran en estudio—y es muy posible que su implantación se inicie a lo largo del presente curso académico—, las prestaciones de cirugía general e internamiento sanatorial en caso de enfermedades psiquiátricas.

La «prestación de cirugía general» es de una trascendencia grande para el estamento escolar, cuyos representantes la vienen pidiendo desde hace ya algún tiempo. Por lo general, el estudiante se encuentra protegido en los casos de enfermedad, bien por su familia, bien por los sistemas públicos o privados de Seguro de Enfermedad o bien, incluso, porque para él no supone grave quebranto económico atender a los gastos de la «pequeña enfermedad». El caso es que, hasta ahora, los estudiantes no han sentido—salvo excepciones aisladas—la necesidad de implantar el Seguro Escolar de Enfermedad, que forzadamente gravitaría, por su elevado costo total, en la elevación de la prima que vienen satisfaciendo. La situación es muy distinta por lo que se refiere a las intervenciones quirúrgicas, cuyo costo resulta con frecuencia inasequible no sólo a las familias de clase modesta, sino también a las pertenecientes a la clase media. Esta es la necesidad cuya cobertura tiene en estudio el Consejo de Administración de la Mutualidad.

La proyectada prestación de Cirugía comprenderá el abono de los gastos quirúrgicos y clínicos originados por la intervención, de acuerdo con una tarifa nacional. Siguiendo las nuevas tendencias en materia de Seguridad Social, la elección de cirujano será libre por parte del enfermo, aunque la Mutualidad no abonará, como es natural, más que la cantidad consignada en las tarifas aprobadas.

El generoso ofrecimiento y excelente disposición de los decanos y catedráticos de las Facultades de Medicina, permitirá además a la Mutualidad proponer a sus asegurados unos cuadros médicos—sin perjuicio del derecho de libre elección—de la más alta idoneidad.

De menor importancia, por lo que a su cuantía global se refiere, pero respondiendo a una necesidad efectivamente sentida, la prestación de psiquiatría protegerá los casos de brotes esquizofrénicos y paranoicos mediante el internamiento en sanatorios privados concertados.

OTRAS PRESTACIONES

Anualmente, la Mutualidad concede también, con cargo a sus excedentes económicos) prestaciones gratificadas que consisten fundamentalmente en «becas» para sus asegurados, en atención a los expedientes académicos de los mismos y a la escasez de sus recursos económicos. Asimismo concede dos veces al año «préstamos sin interés de ayuda al graduado», para licenciados jóvenes que preparen oposiciones o necesiten de una primera ayuda para su establecimiento profesional. En el primer caso, el préstamo asciende a 15.000 pesetas anuales, prorrogables por dos anualidades más, y en el segundo, a 25.000 pesetas, por una sola vez.

En los dos últimos años se han concedido becas por un valor total de 2.139.000 pesetas, y préstamos de Ayuda al Graduado, por valor de 2.990.000 pesetas.

LA CUOTA DEL ESTUDIANTE, MENOS DE 15 PESETAS MENSUALES

De la importancia que el Gobierno viene concediendo a esta nueva modalidad de la Seguridad Social, es buena muestra que el 50 por 100 de la cuota de 342 pesetas por estudiante y año, es abonada por el Ministerio de Educación Nacional, con cargo al presupuesto de la Comisaría de Protección Escolar y Asistencia Social, con lo que el estudiante paga 171 pesetas anuales, en el momento de formalizar su matrícula, cuota que la Mutualidad espera mantener aun después de la implantación de las nuevas prestaciones proyectadas.

ESPAÑA asiste al Congreso Intergubernamental de Oleicultura, en Túnez

▲ Están presentes nueve países, que estudian una política de protección a la industria del aceite

Túnez, 4.—Delegados de nueve países productores de aceite han iniciado los trabajos sobre el establecimiento de una política común para proteger la industria del aceite de oliva.

Los países representados son: España, Francia, Grecia, Italia, Libia, Marruecos, Portugal, Túnez y Turquía.

Los nueve países citados producen el noventa por ciento de la producción total mundial de aceite de oliva.

INAUGURACION DEL CONGRESO INTERGUBERNAMENTAL DE OLEICULTURA

Túnez, 4.—Bajo la presidencia del ministro tunecino de Comercio y Agricultura, Azzedin Abassi, se ha inaugurado esta mañana en esta ciudad el Congreso Intergubernamental de Oleicultura, con la participación de representantes de Marruecos, España, Francia, Libia, Italia, Turquía, Portugal, Grecia, y del presidente de la Federación Internacional de Oleicultores.

El ministro tunecino dió la bienvenida a los congresistas y manifestó que la Conferencia responde a la preocupación legítima de salvaguardar el porvenir del sector económico de esta industria.

Agregó que, animados por un espíritu de justicia y guiados por el deseo de facilitar la retribución adecuada a los esfuerzos del oleicultor, los congresistas encontrarán soluciones para salvaguardar los intereses

de las poblaciones de los países respectivos y garantizar al mismo tiempo en el futuro la riqueza más importante de la zona mediterránea.

Bandadas de cigüeñas en Puertollano

Puertollano (Ciudad Real), 4.—Esta tarde han sido vistas por primera vez en Puertollano y su comarca bandadas de cigüeñas que revoloteaban en busca de sus nidos.

Sabido es que estas aves emigratorias tienden a tornar a los puntos en que pusieron sus crías para continuar su reproducción en primavera y verano. Aquí se dividen en parejas que ya no se separan hasta que emprenden nuevamente el vuelo al llegar el invierno.—Cifra.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. *Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 18-41. Segovia

DR. LUIS PEREZ CASANOVA
Partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta:
de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 16-64

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos.
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tl. 1381

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia
Telfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

A. TRAPERO CARO
Medicina interna, piel y sexuales
Rayos X
Consulta diaria: 10,30-11,30
y 4,30-5,30
Gobernador Fernández Jiménez, 2
Teléfono 2631 Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Teléfono consulta: 2811
Segovia

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Del Hospital Militar
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4
Independencia, 3, pral. Segovia

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón. Rayos X
Aparato de Electrocardiografía
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Escuderos, número 6, 2.º-Tel. 29-38
Segovia.

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: de 12 a 2 y 5 a 6
Telfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

CARLOS DE LA FUENTE
Médico Puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71

JULIO HERRERO GARCIA
Médico Estomatólogo
Enfermedades de boca y dientes
Rayos X. Clínica dental:
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º
Consulta diaria (excepto los martes)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 16-00

RACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE-ANDRES SOLER
Cirujano callista
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio
Consulta diaria, de 3 a 5
Roble, 14. Teléfono 1915

Aquí todos los DEPORTES

El asturiano Jesús Pérez, vencedor en la prueba de fondo en los Campeonatos de Esquí de Educación y Descanso

Asturias, Huesca y Segovia, ocupan los primeros lugares en la clasificación por equipos

Viella, 4.—El más lejano rincón de España, es éste, el Valle de Arán. Para llegar al Valle hay que pasar bajo el agua. El largo puente de seis kilómetros que comunica el Valle de Arán con el resto de España está cavado bajo un gran lago montañoso. Y éste es el lugar elegido para celebrar el VIII Campeonato Nacional de Esquí de «Educación y Descanso», que ha concentrado aquí a 16 equipos, con más de un centenar de deportistas, que representan a otras tantas provincias.

Hoy, en la jornada inaugural, un desfile de todos los participantes ha presentado a estos corredores, salidos de las filas del trabajo, a los montañeses de Arán. La formación, el saludo del alcalde de Salardú, que es el lugar donde están todas las pistas del campamento, y después el secretario nacional de Educación y Descanso, don Federico Olivencia, con unas palabras de bienvenida a los participantes, declaró inaugurado el campeonato, quizá el más importante de los organizados por Educación y Descanso.

La primera prueba era la dura de fondo. Cuarenta y siete participantes tomaron la salida, y sólo tres fueron descalificados en las tres vueltas al circuito. Cuatro kilómetros de recorrido cada una de ellas; esto es, doce kilómetros totales sobre una nieve dura, ventajosa para esta especialidad del esquí, eran los que se ofrecían a los esfuerzos de los leñadores segovianos, de los ganaderos asturianos y de los trabajadores catalanes, que aquí han llegado con grandes esperanzas puestas en la consecución de los primeros títulos. Pero el primer campeón ha sido un muchacho del puerto de Pajares. Así, Asturias se apunta el primer éxito en este campeonato. Jesús Pérez, «El Chusco», que ya se reveló como importante figura del esquí en los campeonatos de Educación y Descanso en Pajares el año pasado, es hoy otra vez el que alcanzó la victoria. «El Chusco» es un muchacho que vive entre las nieves casi permanente en las alturas de Pajares. Allí la agricultura y la cantería son los esfuerzos de su trabajo diario. Hombre muy acostumbrado al esquí, como distracción y como necesidad de transporte, hoy ha mostrado su clase en las pistas de Arán, en un precioso circuito que, cosa rara en las pruebas de fondo, podía ser observado en su casi totalidad, ofreciendo así una emocionante estampeta de la marcha de la carrera.

Entre los cuarenta y siete minutos cincuenta y dos segundos del vencedor y el tiempo del último clasificado, Bengoechea, de Navarra, hay la distancia de una hora. Los equipos de Asturias, Huesca y Segovia, hoy clasificados en los tres primeros lugares, comienzan ya desde hoy una empeñada lucha, que apenas puede entrescribirse en la actual clasificación, cuyos primeros puestos se reparten casi equitativamente entre los tres equipos.

La jornada de mañana, en la que continúa este esfuerzo de los participantes, es la prueba de habilidad. Tomarán la salida 98 corredores, y por sus características, promete ser una jornada importante para el resultado del Campeonato.—José del Corral.

Clasificación

1. Jesús Pérez, «El Chusco», de Asturias, en 47 minutos, 52 segundos;
 2. José Osán, de Huesca, 49-22;
 3. Conrado Martín, de Segovia, 50-20;
 4. Isaac García, de Asturias, 51-41;
 5. José Urieta, de Huesca, 53-37;
 6. Victoriano Rodríguez, de Segovia, 54-34.
- La clasificación por equipos:
1. Asturias, con 464,23 puntos; 2. Huesca, 450,03; 3. Segovia, 441,12; 4. Madrid, 379,83; 5. León, 373,12.

Tiro

España participará en el «match» que se celebrará en Mónaco y Niza

Madrid, 4.—Bajo la presidencia del excelentísimo señor don Alberto Rodríguez Cano, se celebró junta en la Federación de Tiro Nacional de España, en la que tomaron posesión de sus cargos los nuevos componentes de la misma.

En el orden del día se trataron asuntos de la mayor importancia para la Federación, destacándose entre ellos el programa de entrenamiento a seguir para concurrir a la Olimpiada que se celebrará en Roma en el año 1960, estando todos de acuerdo en que se debe asistir a la misma, tomando parte en el mayor número posible de pruebas, para lo cual se cuenta con magníficos valores.

Igualmente se trató de la asistencia al «match» latino del presente año que tendrá lugar en Mónaco y Niza en la primera quincena del próximo mes de Junio, al que hemos sido invitados para tomar parte por la Unión Italiana de Tiro.

También fué tratada la celebración del Congreso Nacional del presente año, que se celebrará en Madrid en la segunda quincena del próximo mes de Septiembre.

Se trató con amplitud y detenimiento necesarios uno de los puntos más importantes para el tiro nacional, que es el de la importación de armas y municiones, elementos imprescindibles para que nuestros tiradores ya consagrados y los que sucesivamente vayan surgiendo, tengan los elementos indispensables y necesarios para encontrarse en igualdad de condiciones con los tiradores extranjeros.

Asimismo se ha designado otra ponencia para la modificación de los reglamentos de la Federación y que éstos sean puestos al día en consonancia con los de la Unión Internacional de Tiro, asunto éste muy importante, puesto que todos los concursos que se celebran en el extranjero se rigen por dicho Reglamento internacional.

Tenis de mesa

Próximo encuentro España-Portugal

Lisboa, 4.—Las Federaciones Española y Portuguesa, de Tenis de mesa, ha concertado un encuentro internacional para el mes de Mayo próximo.

Ciclismo

Gómez del Moral, líder de la Vuelta a Andalucía

Cabra (Córdoba), 4.—Con más de media hora de anticipación a la prevista llegaron a esta localidad los participantes en la V Vuelta a Andalucía. En primer lugar, el corredor del equipo Tomelloso, Candelas Domínguez, que invirtió en los 122 kilómetros 3 horas 15 minutos 9 segundos. En segundo término, Manuel Martín Pineiro, en 3-16-5; 3. Carmelo Morales, en 3-16-30; 4. Julio San Emeterio, en 3-17; 5. Angel Guardiola, en 3-17-1. Los corredores locales hermanos Gómez del Moral consiguieron el octavo y décimo lugares.

Urrestarazu gana la etapa

Córdoba, 4.—Clasificación de la etapa:
1. Jacinto Urrestarazu; 2. Elías del Barrio; 3. Emilio Hernán; 4. Gabriel Mas; 5. Mariano Jarreño.

Clasificación general

1. José Gómez del Moral, 10 horas 58 minutos 8 segundos.
2. Gabriel Company, 10-59-52.
3. Gabriel Mas, 10-0-45.
4. Candelas Domínguez, 11-1-23.
5. Rogelio Hernández, 11-2-25.
6. Angel Guardiola, 11-3-9.
7. Carmelo Morales, 11-3-10.
8. Miguel Vidaurreta, 11-3-15.
9. Bernardo Ruiz, 11-3-29.
10. Antonio Gómez del Moral, mismo tiempo.

Pesca fluvial

Victoriano Campanó, nuevo campeón de España

Badajoz, 4.—Ha sido proclamado campeón de España de pesca fluvial, don Victoriano Campanó Domínguez, de la Sociedad Amigos del Guadiana, de esta capital, después de celebradas las competiciones deportivas en todo el territorio nacional, por lo que se adjudicará la Copa de Su Excelencia el Generalísimo.

El señor Campanó capturó un hermoso barbo de 8.200 kilos en el concurso organizado el día 28 de Abril del pasado año en Puente Ayuda (Olivenza), usando como cebo la rana.

Reunión de la Junta de mandos de la Organización Sindical

Madrid, 4.—Se ha reunido la Junta de mandos de la Organización Sindical, constituida por los jefes nacionales de Sindicatos, Obras y Servicios. Presidió el ministro secretario general del Movimiento.

Se trataron diversos temas, como son el problema de la formación de mandos, principalmente en las esferas representativas y elaboración de un amplio plan de información, el problema de la formación profesional acelerada, informe respecto a la actividad de la Comisión permanente del Consejo Económico Sindical Nacional, informe sobre un plan de construcción de Casas Sindicales comarcales, e informes sobre problemas sociales de carácter general.

El ministro intervino minuciosamente en cada una de las cuestiones sometidas a conocimiento y debate de la Junta.



SE CONCEDERAN PRESTAMOS A LOS INQUILINOS MODESTOS PARA LA ADQUISICION DE SUS VIVIENDAS

Declaraciones hechas por el ministro de Justicia, señor Iturmendi

El reciente proyecto de ley actualizando la de 1952 está aún pendiente de aprobación en las Cortes

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado hoy un decreto-ley por el que se prorroga para determinados arrendamientos de vivienda el plazo de un año concedido a los inquilinos que hubieran sido requeridos de denegación de prórroga.

Los periodistas que habitualmente hacen información en el Ministerio de Justicia visitaron esta noche, en su despacho oficial, al titular de la cartera, don Antonio Iturmendi, con objeto de esclarecer algunos extremos de esta disposición y del proyecto de ley recientemente aprobado por el Consejo de ministros sobre préstamos a los inquilinos para la adquisición de sus viviendas.

El señor Iturmendi se expresó en los siguientes términos:

—La ley de Préstamos de 15 de Junio de 1952 ha quedado inactual, y de ella han derivado algunas devaluaciones especuladoras en las adquisiciones de viviendas por pisos que interesa cortar. Por ello, en el proyecto remitido a las Cortes, se procura adaptarle el sentido social de aquella ley a la nueva situación creada en el transcurso de los años. Con tal finalidad, en los casos de ventas y demás transmisiones a título oneroso de pisos de rentas modestas se condiciona el ejercicio por el comprador de la facultad de denegar al inquilino la prórroga del contrato que se halle vigente al caso de que necesite la vivienda para sí, sus ascendientes o descendientes, concediendo una opción de compra a ejercitar dentro del término del requerimiento que a tal efecto se le haga y

(Continúa en la página 4)

¿Irá el Papa a Lourdes?

De Roma no llegan buenas noticias

París.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.

¿Va venir el Romano Pontífice a Lourdes? De Roma no llegan buenas noticias: el Santo Padre está ya muy viejo y el viaje es muy difícil, pues un desplazamiento de ese género originaría preocupaciones y complicaciones sin número.

En Francia, no ceden: quieren que en Lourdes se dé la mayor concentración religiosa de los tiempos modernos y además que a ella acudan todas las personalidades del catolicismo mundial.

Y para ello, la revista «Paris-Match» lanza la noticia de un viaje del Romano Pontífice en el nuevo avión francés, «Caravelle».

¿Qué hay de cierto sobre esto? Nada, podríamos decir. Y de momento, sólo se mira la posibilidad de que eso cuaje; es como un globo sonda para el mundo católico y para el Vaticano.

«El Santo Padre—dice la revista citada—puede llegar a las 9,30 de la mañana al aeródromo Ossun, que acaba de ser instalado. La noticia no sería pública en esta hora y sólo acudiría Su Santidad como un peregrino más de excepcional calidad.

El Romano Pontífice estaría en Lourdes hasta la caída de la tarde y

El «Belmonte» de Zuloaga, adjudicado en la subasta pro Valencia, en 400.000 pesetas

800.000 se recaudaron en total

Madrid, 5.—A 800.000 pesetas alcanza el importe total obtenido en la subasta de obras donadas por los artistas españoles para contribuir a la suscripción nacional en favor de los damnificados de Valencia y clausurada ayer. Entre otras, encontraron comprador las donadas por Benlliure, Benedito, Moreno Carbonero, Sebastián Miranda, Roberto Domingo, Zubiaurre, Agustín Segura Benjamín Palencia, Muntané, Puigdemolas y Bronchi. Hubo comprador que adquirió ocho cuadros. El «Belmonte» de Zuloaga, fué adjudicado en 400.000 pesetas.

Las obras no adjudicadas podrán ser adquiridas al precio que se les había señalado para iniciar la puja hasta el próximo viernes, día 7, a las nueve de la noche, en que se clausurará la exposición.

CUMPLE 104 AÑOS DE EDAD

Córdoba, 4.—Con motivo de haber cumplido hoy 104 años de edad el doctor don José Amo Serrano, que hasta hace seis meses fué director de la Real Academia, de Córdoba, fué visitado por una representación de esta entidad y varios compañeros, que le felicitaron por sus cumpleaños.

ESTADOS UNIDOS CONSTRUYE OTRO SUBMARINO ATOMICO

Pasoagoula (Mississippi), 4.—Ha empezado la construcción del «Soulpin», primer submarino atómico que va a construirse en el Sur. Se ha puesto la quilla en los Astilleros Galls, y en Abril se empezará la construcción de otro submarino atómico, que estarán terminados en 1960, por un coste de más de 41 millones de dólares. Efe.

NUEVO FRACASO DE LA MARINA DE EE. UU. al lanzar un segundo satélite artificial

Lo portaba otra vez un cohete «Vanguard»

Cuando había subido unos miles de metros se desintegró entre grandes llamaradas

Cabo Cañaveral (Florida), 5, urgente.—La Marina de los Estados Unidos ha lanzado su cohete «Vanguard», portador de un satélite artificial. Sin embargo, cuando el cohete había ascendido unos miles de metros, pareció desintegrarse, apreciándose grandes llamaradas. Se cree que dos fragmentos del «Vanguard» cayeron cerca de la punta del Cabo Cañaveral. Se espera de un momento a otro que las autoridades aclaren lo sucedido.—Efe.



El doctor William H. Pickering, director del laboratorio de propulsión a reacción del Instituto de Tecnología de California, muestra la vaina terminada en punta cónica que alojó el satélite que el Ejército de los Estados Unidos ha lanzado con un cohete «Vanguard». El doctor Pickering, nacido en Nueva Zelanda el 1910, ha sido director del Instituto desde 1954. Se graduó en Ciencias Físicas en 1932, y forma parte desde entonces del claustro de profesores del mencionado Instituto de Tecnología de California.

EXPLOTO A LOS 43 SEGUNDOS DEL LANZAMIENTO

Cabo Cañaveral (Florida), 5, urgente.—El cohete «Vanguard» fué lanzado a las 8,34 de la mañana (hora española), pero sin éxito, ya que 43 segundos después del lanzamiento, el cohete hacia explosión en el aire y volvió en llamas.—Efe.

Un nuevo fracaso de la Marina

Washington, 5 (urgente).—La Marina de los Estados Unidos ha sufrido un nuevo fracaso en sus esfuerzos por lanzar el segundo cohete portador de otro satélite artificial norteamericano. Un portavoz del departamento de Defensa ha anunciado oficialmente que el cohete «Vanguard» de la Marina, ha quedado destruido en el aire momentos después de haber sido lanzado a las 8,34 de la mañana (hora española), de hoy miércoles.

A las 8,45 el Pentágono facilitó la siguiente declaración: «Un cohete de pruebas de tres fases, en el proyecto «Vanguard» de la Marina, fué lanzado con éxito a las 8,34 de la mañana (hora española), en Cabo Cañaveral (Florida), pero el cohete quedó totalmente destruido en vuelo.»—Efe.

Lotería Nacional

Madrid, 5.—Relación de los números premiados con los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, y poblaciones a que han correspondido:

- CON 2.000.000 DE PESETAS
- 14.310.—Madrid, Málaga, Bilbao.
- CON 1.000.000 DE PESETAS
- 9.778.—Algeciras, Madrid, Lugo.
- CON 500.000 PESETAS
- 5.883.—Barcelona, Valencia, Madrid.
- CON 30.000 PESETAS
- 16.206.—Valencia, Vigo, Cáceres.
- 19.215.—Las Palmas, Alcalá de las Gazules, Villafranca del Penedés.
- 28.747.—Barcelona, Valencia, Vic.
- 32.196.—Barcelona, Bilbao, Arganda del Rey.
- 35.017.—Sevilla, Lucena, Madrid.
- 39.075.—Liria.
- 51.696.—Madrid.
- 55.048.—Madrid.
- 57.350.—Madrid.
- 57.652.—Barcelona.

2.500 toneladas de azúcar destruidas por incendios en Cuba

La Habana, 5.—Según círculos generalmente bien informados, durante ataques registrados en la región donde se concentran las fuerzas rebeldes, 2.500 toneladas de azúcar han quedado destruidas a causa de incendios.

El príncipe heredero del Yemen a El Cairo

Para unirse al Estado sirio-egipcio

El Cairo, 5.—Hoy llegará a esta ciudad el príncipe heredero del Yemen, Mohamed Seif Al Islam Al Badr, para tratar de unir a su nación con el nuevo Estado unido sirio-egipcio. El príncipe Al Badr es vicepresidente del Estado unido sirio-egipcio. Su padre, el imán Ahmed, es el primer ministro.

El anuncio de la llegada del príncipe fué hecho a última hora del martes por el ministro yemení en El Cairo. El príncipe pernoctará en Yedah. El martes el imán envió un cablegrama al Presidente Nasser pidiendo la unión del Yemen al Estado árabe unido, sobre una base federal.—Efe.

Estado de sitio en Arequipa

La Policía se declaró en huelga y sostuvo combates con el Ejército

Este ha ocupado todos los puntos estratégicos de la ciudad

En la lucha resultaron varios muertos y heridos y han sido detenidos algunos dirigentes sindicales

Lima, 4.—El Gobierno peruano ha declarado el estado de sitio en la ciudad de Arequipa, a pesar de que ha terminado una huelga declarada por los agentes de la Policía local.

Noticias no confirmadas dan cuenta de que dos personas resultaron muertas y otras once heridas en choques entre el Ejército y los policías en huelga.

Los policías tomaron esta decisión para reforzar sus peticiones de aumento de sueldos. El Gobierno hizo constar que no admitiría tal postura y envió rápidamente fuerzas militares. El número de policías que han estado en huelga asciende a unos 500. La Cámara de diputados, en su sesión que duró toda la noche, aprobó la decisión del Gobierno de declarar el estado de sitio.

INTERVIENE EL EJERCITO

Arequipa, 4.—Fuerzas del Ejército han tomado al asalto los cuarteles donde se hallaban atrincherados los que se declararon recientemente en huelga. Mediante el empleo de tanques fueron derribadas las puertas. Los huelguistas no ofrecieron resistencia. El asesor jurídico de los policías, doctor Manuel Gómez, ha sido detenido.

AREQUIPA BAJO EL CONTROL DE LAS FUERZAS ARMADAS

Arequipa (Perú), 4.—Tanques del

Ejército controlan las esquinas estratégicas, mientras que fuerzas de infantería están apostadas en los tejados, en evitación de posibles choques entre los huelguistas y las fuerzas del orden, después de una lucha registrada la pasada noche, en la que dos personas resultaron muertas y otras once heridas.

Cuatro dirigentes sindicales han sido detenidos como agitadores, después de que funcionarios gubernamentales declarasen en Lima que tenían pruebas concluyentes de que los comunistas habían incitado a la población civil contra los mantenedores de la ley. Se trata de Bernardo Linares, jefe del Sindicato de Trabajadores de la Construcción; Manuel Ampuero, jefe del Sindicato de Conductores de camiones, y Telesforo Salas Naves, secretario del Sindicato de Trabajadores Gráficos.

19 muertos por comer pan en mal estado y 350 hospitalizados, en Egipto

La harina fué importada de Francia

El Cairo, 5.—Diecinueve personas han resultado muertas por haber comido pan en mal estado. Al parecer, el pan fué hecho con masa de harina importada de Francia. Otros 350 personas se hallan hospitalizadas. La naturaleza del envenenamiento sufrido es desconocida hasta ahora, pero funcionarios del Ministerio de Sanidad realizan investigaciones. Las autoridades han revelado que el pan fué hecho y vendido en una sola panadería, en el distrito de DAHER. El Gobierno ha cursado órdenes para que no se distribuya por el momento más harina procedente de Francia. El presidente Nasser ha cursado instrucciones para que sean adoptadas medidas especiales, al objeto de evitar nuevos casos de envenenamiento.